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Ⅰ 調査の概要                                

１ 調査の目的 

「第６次瑞浪市総合計画」では、まちづくりの進み具合を数値で測るための「指標」を設けており、

その現状値を把握することを目的に実施しました。 
 

２ 調査の設計 

○調査地域  瑞浪市全域 
○調査対象  市内に居住する 20 歳以上の市民、1,000 人 
○抽出方法  住民基本台帳による無作為抽出法 
○調査方法  郵送によるアンケート調査 
○調査期間  平成 28 年 7 月 1 日(金)～7 月 29 日(金) 

 

３ 配布・回収状況 

本アンケートの配布数と有効回収数は下記の通りとなっています。 

配布数 有効回収数 有効回収率 

1,000 416 41.6% 
 

４ アンケート調査における標本誤差 

アンケート調査を行う場合、全母集団を対象とすることが望ましいですが、実際には適切な数の標本

を抽出して調査を行うことになります。そのため、アンケートの回答結果が、どの程度の精度を持った

回答結果であるのかを検討することが必要となります。その精度は、以下の式で表される標本誤差を算

出することで把握できます。 
 
 
 
 
 

ｂ＝標本誤差 、Ｎ＝母集団数、ｎ＝回答者数、Ｐ＝回答の比率、ｋ＝信頼度による定数 
 
ｋは信頼度の設定により変わり、信頼度 95％の場合、ｋ＝1.96 となります。信頼度 95％とは、100

回に 5 回がその標本誤差の範囲内におさまらないという意味であり、通常のアンケートでは信頼度とし

て 95％がとられるケースが多いとされています。 
 
 

b＝k 
N‐n 

N‐1 
P（100－P） 

n 
・ 
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以下の表に本調査における信頼度 95％の場合の標本誤差の早見表を整理します。 
 

回答比率 
回答者数 

50％ 40％ 
60％ 

30％ 
70％ 

20％ 
80％ 

10％ 
90％ 

416 4.77 4.68 4.38 3.82 2.86 
400 4.87 4.77 4.46 3.90 2.92 
300 5.63 5.52 5.16 4.51 3.38 
200 6.91 6.77 6.33 5.53 4.14 
100 9.78 9.59 8.97 7.83 5.87 

※母集団数：31,936 人（平成 28 年 7 月 1 日時点の満 20 歳以上の市民）   
 

５ 報告書の見方 

○図表中の N とは、回答者総数のことです。 
○割合比は N を 100.0%として算出し、小数点以下第二位を四捨五入したため合計が 100.0%にならな

い場合があります。 
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Ⅱ 調査結果の概要（前回調査との比較）                 

１ あなた自身について 

■性別 

回答者の性別をみると、平成 27 年度調査結果と比べて、「女性」が 4.6 ポイント多くなっています。 
 

 
 
■年齢 

 回答者の年齢をみると、平成 27 年度調査結果と比べて、「30 代」が 1.3 ポイント少なくなり、「70 代

以上」が 1.0 ポイントと多くなっています。 
 

 

46.0 

45.1 

40.6 

52.1 

54.3 

58.9 

1.9 

0.6 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

男性 女性 無回答

4.2 

5.2 

5.0 

7.5 

10.7 

9.4 

20.2 

10.9 

11.8 

15.8 

15.7 

15.6 

25.2 

24.6 

24.3 

25.2 

32.4 

33.4 

1.9 

0.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答
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２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

■総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ 
 瑞浪市の住みやすさについて、平成 27 年度調査結果と比べて、「大変住みやすい」が 6.5 ポイント多

くなっています。 
 

 
 
■これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ 
 これからも瑞浪市に住み続けたいかについて、平成 27 年度調査結果と比べて、「当分住み続けたい」

が 1.9 ポイント多くなっています。 
 

 

13.9 

14.4 

20.9 

51.8 

51.8 

46.6 

25.5 

23.9 

22.1 

5.8 

7.7 

7.0 

0.6 

1.2 

2.4 

2.5 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

大変住みやすい どちらかといえば どちらともいえない どちらかといえば 大変住みにくい 無回答

住みやすい 住みにくい

47.4 

49.5 

47.6 

32.1 

33.2 

35.1 

6.4 

5.9 

5.5 

0.6 

0.7 

0.5 

11.1 

9.8 

10.3 

2.5 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

いつまでも 当分住み続けたい できれば他市町村へ すぐにでも他市町村へ わからない 無回答

住み続けたい 移転したい 移転したい
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■瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ 
 瑞浪市の現状について、平成 27 年度調査結果と比べて、『満足』（「満足」と「やや満足」の合計）が

6.6 ポイント多くなっています。 
 

 

  

8.0 

10.9 

16.8 

18.3 

22.6 

23.3 

56.8 

48.8 

42.3 

12.7 

13.5 

13.0 

2.2 

2.6 

3.8 

1.9 

1.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答
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３ みなさんの暮らしの現状などについて 

 日常生活について、「はい」と答えた割合をみると、平成 27 年度調査結果と比べて、「あなたは、災害・

火災・急病などに対する備えをしていますか」が最も多くなっており、9.8 ポイント多くなっています。 
 

 
 

56.5

75.1

54.6

42.9

72.0

70.4

34.3

43.8

34.9

26.0

24.7

45.7

8.9

55.4

67.9

45.7

35.6

62.3

65.0

34.4

43.0

34.8

24.8

24.4

32.7

11.0

61.8

76.4

50.0

45.4

70.9

72.8

37.0

43.0

35.1

28.8

26.0

40.9

8.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか

あなたは、地元の農作物を食べるように心がけていますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいま

すか

あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか

あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか

平成26年度調査結果【N=361】 平成27年度調査結果【N=820】 平成28年度調査結果【N=416】

あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか

あなたは、地元の農作物を食べるように心がけていますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか

あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか

（％）
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４ まちの現状について 

まちの現状について、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）と答えた割

合をみると、平成 27 年度調査結果と比べて、「瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているま

ちだと思いますか」が最も多くなっており、11.5 ポイント、「瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充

実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか」が 10.8 ポイント多くなっています。 
 

 

69.8

64.0

52.6

64.3

34.1

64.3

62.6

45.7

51.8

70.4

29.4

23.0

62.3

61.8

41.8

59.6

60.5

50.1

59.4

32.1

57.0

55.2

44.1

48.7

58.9

35.9

19.8

60.2

49.3

37.3

70.4

64.4

56.0

63.7

36.3

66.1

60.4

45.4

57.9

63.5

39.2

27.6

66.1

60.8

42.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が

充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、子どもを

産み育てやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が

安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で

元気に暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が

整っているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、

安全で安心なまちだと思いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、

安全で快適に生活ができているまちだと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、

魅力あるまちなみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策が整い、

安心で快適な住環境なまちだと思いますか

瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、

身近な水路がきれいなまちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が

高まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して

子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が

活発に行われているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、

まちが良くなってきているまちだと思いますか

平成26年度調査結果【N=361】 平成27年度調査結果【N=820】 平成28年度調査結果【N=416】

（％）
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５ みなさんの幸福度について 

 幸福度の平均点は、平成 27 年度の調査結果と同じく、平成 28 年度も 6.5 点となっています。 
 

 

6.6

6.5

6.5

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0

平成26年度調査結果【N=361】

平成27年度調査結果【N=820】

平成28年度調査結果【N=416】

（点）
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Ⅲ 調査結果                                    

１ あなた自身について 

設問 1 あなたの性別は？ １つに○印 

 性別について、「男性」が 40.6％、「女性」が 58.9％となっています。 
 

 

 
設問 2 あなたの年齢は？ １つに○印 

 年齢について、「70 代以上」が最も多く 33.4％、次いで「60 代」が 24.3％、「50 代」が 15.6％と続い

ています。 
 

 

 

男性

40.6%
女性

58.9%

無回答

0.5%

【N=416】

20代

5.0%
30代

9.4%

40代

11.8%

50代

15.6%
60代

24.3%

70代以上

33.4%

無回答

0.5%

【N=416】
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設問 3 家族の構成は？ １つに○印 

 家族構成について、「親子二世帯」が最も多く 40.4％、次いで「夫婦のみ」が 24.5％、「ひとり暮らし」

が 19.2％と続いています。 
 

 

 
設問 4 あなたの職業は？ １つに○印 

居住地について、「無職（家事従事者も含む）」が最も多く 39.2％、次いで「会社員等（公務員･会社役

員･専門職含む）」が 30.5％、「パート・アルバイト」が 17.1％と続いています。 
 

 
  

ひとり暮らし

19.2%

夫婦のみ

24.5%
親子二世帯

（二世代）

40.4%

親子孫三世帯

（三世代）

12.7%

兄弟・姉妹

1.0%

その他

1.4%

無回答

0.7%

【N=416】

自営業（農漁業等従事者も

含む）

10.3%

会社員等（公務員・会

社役員・専門職含む）

30.5%

学生・専門学校生

0.5%パート・アルバイト

17.1%

無職（家事従事

者も含む）

39.2%

その他

2.2%

無回答

0.2%

【N=416】
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設問 5 あなたの住まいの地区は？ １つに○印 

 居住地について、「瑞浪地区」が最も多く 38.5％、次いで「土岐地区」が 16.3％、「陶地区」が 11.8％

と続いています。 
 

 
 
設問 6 あなたは瑞浪市に住んで、通算何年になりますか？ １つに○印 

 居住年数について、「20 年以上」が最も多く 81.3％、次いで「10 年以上 20 年未満」が 7.7％、「5 年

以上 10 年未満」が 4.6％と続いています。 
 

 
  

瑞浪地区

38.5%

土岐地区

16.3%
明世地区

5.3%

稲津地区

10.3%

陶地区

11.8%

日吉地区

8.4%

釜戸地区

7.9%

大湫地区

1.0%
無回答

0.5%

【N=416】

半年未満

1.7%
半年以上１年未満

1.2%
１年以上５年未満

3.4%

５年以上10年未満

4.6%

10年以上20年未満

7.7%

20年以上

81.3%

無回答

0.2%

【N=416】
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設問 7 現在の住んでいる住宅の種類は？ １つに○印 

 住宅の種類について、「一戸建て持家」が最も多く 84.1％、次いで「民営賃貸マンション・アパート」

が 9.1％、「社宅・官舎・寮」「公営・公団住宅」「その他」が 1.4％と続いています。 
 

 
 

設問 8 
【通勤・通学者のみ】（問 4 の無職、無回答を除く） 

あなたの通勤･通学先はどこですか？  
１つに○印 

 通勤・通学先について、「瑞浪市内」が最も多く 40.5％、次いで「土岐市」が 13.1％、「多治見市」が

8.7％と続いています。 
 

 
  

一戸建て持家

84.1%

一戸建て借家

1.2%

分譲マンション

0.5%

民営賃貸マンション・

アパート

9.1%

社宅・官舎・寮

1.4%

公営・公団住宅

1.4%

その他

1.4%
無回答

0.7%

【N=416】

瑞浪市内

40.5%

土岐市

13.1%

多治見市

8.7%

恵那市

5.6%

中津川市

2.0%

豊田市

0.4%

名古屋市

6.0%

その他

7.1%

無回答

16.7%

【N=252】
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２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

設問 9 総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ １つに○印 

 瑞浪市の住みやすさについて、「どちらかといえば住みやすい」が最も多く 46.6％、次いで「どちらと

もいえない」が 22.1％、「大変住みやすい」が 20.9％と続いています。 
 

 

 

大変住みやすい

20.9%

どちらかといえば

住みやすい

46.6%

どちらともいえない

22.1%

どちらかといえば

住みにくい

7.0%

大変住みにくい

2.4%

無回答

1.0%

【N=416】

単位：％

大
変
住
み
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
や
す
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

住
み
に
く
い

大
変
住
み
に
く
い

無
回
答

全体 【N=416】 20.9 46.6 22.1 7.0 2.4 1.0

男性 【N=169】 14.8 48.5 24.3 9.5 2.4 0.6

女性 【N=245】 25.3 45.7 20.4 5.3 2.4 0.8

20代 【N=21】 14.3 61.9 19.0 4.8 0.0 0.0

30代 【N=39】 23.1 53.8 17.9 5.1 0.0 0.0

40代 【N=49】 14.3 53.1 24.5 4.1 4.1 0.0

50代 【N=65】 12.3 53.8 26.2 7.7 0.0 0.0

60代 【N=101】 17.8 44.6 26.7 6.9 3.0 1.0

70代以上 【N=139】 30.2 38.8 18.0 8.6 2.9 1.4

ひとり暮らし 【N=80】 22.5 41.3 20.0 8.8 7.5 0.0

夫婦のみ 【N=102】 19.6 44.1 24.5 7.8 1.0 2.9

親子二世帯（二世代） 【N=168】 22.0 47.6 23.8 6.0 0.6 0.0

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 18.9 54.7 15.1 7.5 3.8 0.0

兄弟・姉妹 【N=4】 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 【N=6】 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

最も多い
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設問 10 これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ １つに○印 

 これからも瑞浪市に住み続けたいかについて、「いつまでも住み続けたい」が最も多く 47.6％、次いで

「当分住み続けたい」が 35.1％、「わからない」が 10.3％と続いています。 
 

 

 

いつまでも

住み続けたい

47.6%

当分住み続けたい

35.1%

できれば

他市町村へ

移転したい

5.5%

すぐにでも

他市町村へ

移転したい

0.5%

わからない

10.3%

無回答

1.0%

【N=416】

単位：％

い
つ
ま
で
も

住
み
続
け
た
い

当
分
住
み
続
け
た
い

で
き
れ
ば
他
市
町
村
へ

移
転
し
た
い

す
ぐ
に
で
も
他
市
町
村
へ

移
転
し
た
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 【N=416】 47.6 35.1 5.5 0.5 10.3 1.0

男性 【N=169】 42.6 38.5 5.9 1.2 11.2 0.6

女性 【N=245】 51.0 33.1 5.3 0.0 9.8 0.8

20代 【N=21】 19.0 66.7 9.5 0.0 4.8 0.0

30代 【N=39】 33.3 48.7 7.7 0.0 10.3 0.0

40代 【N=49】 24.5 57.1 4.1 4.1 10.2 0.0

50代 【N=65】 41.5 33.8 9.2 0.0 15.4 0.0

60代 【N=101】 52.5 27.7 5.9 0.0 12.9 1.0

70代以上 【N=139】 64.0 24.5 2.9 0.0 7.2 1.4

ひとり暮らし 【N=80】 50.0 23.8 8.8 1.3 15.0 1.3

夫婦のみ 【N=102】 49.0 36.3 2.9 0.0 9.8 2.0

親子二世帯（二世代） 【N=168】 46.4 38.7 6.5 0.0 8.3 0.0

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 47.2 37.7 3.8 1.9 9.4 0.0

兄弟・姉妹 【N=4】 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 【N=6】 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

最も多い
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設問 11 瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ １つに○印 

 瑞浪市の現状について、「ふつう」が最も多く 42.3％、「やや満足」が 23.3％、「満足」が 16.8％と続

いています。 
 

 

 
  

満足

16.8%

やや満足

23.3%
ふつう

42.3%

やや不満

13.0%

不満

3.8%

無回答

0.7%

【N=416】

単位：％

満
足

や
や
満
足

ふ
つ
う

や
や
不
満

不
満

無
回
答

全体 【N=416】 16.8 23.3 42.3 13.0 3.8 0.7

男性 【N=169】 12.4 24.3 42.6 16.6 3.6 0.6

女性 【N=245】 20.0 22.9 42.4 10.2 4.1 0.4

20代 【N=21】 14.3 19.0 57.1 4.8 4.8 0.0

30代 【N=39】 20.5 23.1 38.5 15.4 2.6 0.0

40代 【N=49】 20.4 18.4 44.9 10.2 6.1 0.0

50代 【N=65】 9.2 23.1 47.7 15.4 4.6 0.0

60代 【N=101】 14.9 17.8 46.5 15.8 4.0 1.0

70代以上 【N=139】 20.1 30.2 34.5 11.5 2.9 0.7

ひとり暮らし 【N=80】 18.8 13.8 48.8 11.3 7.5 0.0

夫婦のみ 【N=102】 10.8 32.4 39.2 14.7 1.0 2.0

親子二世帯（二世代） 【N=168】 19.0 25.0 40.5 11.3 4.2 0.0

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 18.9 17.0 45.3 15.1 3.8 0.0

兄弟・姉妹 【N=4】 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0

その他 【N=6】 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0

最も多い
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３ みなさんの暮らしの現状などについて 

設問 12 
日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あ

なたの状況にあてはまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 
１つに○印 

 日常生活について、「はい」が最も多いものは、「あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか」

が 76.4％、次いで「あなたは、地元の農作物を食べるように心がけていますか」が 72.8％、「あなたは、

困りごとを相談できる人や場所がありますか」が 70.9％と続いています。 
 

 

61.8 

76.4 

50.0 

45.4 

70.9 

72.8 

37.0 

43.0 

35.1 

28.8 

26.0 

40.9 

8.4 

37.5 

22.4 

47.4 

52.4 

26.2 

25.5 

62.0 

55.0 

63.2 

69.5 

72.6 

57.7 

90.4 

0.7 

1.2 

2.6 

2.2 

2.9 

1.7 

1.0 

1.9 

1.7 

1.7 

1.4 

1.4 

1.2 

0% 50% 100%

あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか

あなたは、ごみの４R活動に取り組んでいますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みを

していますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていま

すか

あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか

あなたは、地元の農作物を食べるように心がけています

か

あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をし

ていますか

あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組ん

でいますか

あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に

親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加し

ていますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができま

すか

あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたこと

がありますか

はい いいえ 無回答

【N=416】

あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか

あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか

あなたは、地元の農作物を食べるように心がけていますか

あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか

あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか
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４ まちの現状について 

設問 13 
まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考えに最も近い番号を

それぞれ１つ選んで○印をつけてください。 
１つに○印 

 まちの現状について、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）が最も多い

ものは、「瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか」

が 70.4％、次いで「瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心なまちだと思い

ますか」「瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか」

が 66.1％、「瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか」が 64.4％と続いています。 

 

11.3 

13.2 

8.9 

11.8 

6.7 

8.9 

11.1 

9.1 

7.2 

12.5 

6.3 

3.6 

9.4 

8.4 

4.1 

59.1 

51.2 

47.1 

51.9 

29.6 

57.2 

49.3 

36.3 

50.7 

51.0 

32.9 

24.0 

56.7 

52.4 

38.2 

21.6 

23.3 

32.0 

25.7 

41.3 

25.2 

27.9 

43.3 

34.9 

23.8 

38.0 

50.7 

23.1 

31.0 

43.0 

5.3 

8.4 

7.5 

8.2 

20.4 

5.0 

9.6 

8.9 

4.6 

10.8 

17.1 

18.0 

5.8 

4.6 

10.6 

2.6 

3.8 

4.6 

2.4 

1.9 

3.6 

2.2 

2.4 

2.6 

1.9 

5.8 

3.6 

5.0 

3.6 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が

充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、子どもを

産み育てやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が

安心して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で

元気に暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が

整っているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、

安全で安心なまちだと思いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備され、

安全で快適に生活ができているまちだと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、

魅力あるまちなみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策が整い、

安心で快適な住環境なまちだと思いますか

瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、

身近な水路がきれいなまちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が

高まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して

子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が

活発に行われているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、

まちが良くなってきているまちだと思いますか

【N=416】

そう思う どちらかといえば どちらかといえば そう思わない 無回答

そう思う そう思わない
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５ みなさんの幸福度について 

設問 14 
現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」

を０点とすると、何点くらいになると思いますか？ 
１つに○印 

 幸福度について、「5 点」「7 点」が最も多く 19.7％、次いで「8 点」が 19.2％、「6 点」が 11.8％とな

っています。全体としては平均 6.5 点で、女性が平均 6.7 点と 0.2 ポイント多く、「70 代以上」が 6.8 ポ

イントと 0.3 ポイント多く、「夫婦のみ」が 6.9 点と 0.4 ポイント多くなっています。 

  

 

0.2 0.2 

1.9 

4.1 
5.8 

19.7 

11.8 

19.7 19.2 

8.2 7.9 

1.2 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 無回答

（％）

【N=416】

6.5 

6.2 

6.7 

6.5 

6.6 

6.2 

5.9 

6.6 

6.8 

6.4 

6.9 

6.4 

6.8 

3.3 

5.5 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0

全体【N=416】

男性【N=169】

女性【N=245】

20代【N=21】

30代【N=39】

40代【N=49】

50代【N=65】

60代【N=101】

70代以上【N=139】

ひとり暮らし【N=80】

夫婦のみ【N=102】

親子二世帯（二世代）【N=168】

親子孫三世帯（三世代）【N=53】

兄弟・姉妹【N=4】

その他【N=6】

（点）
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設問 15 幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか？  ○はいくつでも 

 幸福感を判断する際に重視した事項について、「健康状況」が最も多く 67.1％、次いで「家族関係」が

58.7％、「家計の状況（所得・消費）」が 57.0％と続いています。 
 その他では、「家の周りの自然の豊かさ」や「家族みんなが元気でいること」などの回答がありました。 
 

 

  

57.0 

30.8 

67.1 

43.8 

30.5 

21.2 

46.4 

25.5 

58.7 

42.3 

13.9 

18.3 

1.4 

2.2 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家計の状況（所得・消費）

就業状況（仕事の有無・安定）

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆとり

趣味、社会貢献などの生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域コミュニティーとの関係

その他

無回答
【N=416】

（％）



20 
 

設問 16 
瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事

業は何だと思いますか？  
○はいくつでも 

 瑞浪市民の幸福感を高めるために瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業について、「高齢者福祉・介護」

が最も多く 45.7％、次いで「地域福祉・社会保障」が 43.8％、「健康・医療」が 42.3％と続いています。 
 生活環境分野では「公共交通」が 31.3％と多くなっています。 
 

 

43.8 

42.3 

31.7 

10.6 

45.7 

13.5 

6.7 

31.3 

6.7 

20.9 

12.0 

22.1 

13.7 

8.4 

13.0 

10.6 

1.0 

15.6 

19.0 

13.7 

14.7 

8.7 

8.4 

7.0 

8.2 

7.9 

19.0 

4.1 

4.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

地域福祉・社会保障

健康・医療

子育て支援

障がい者福祉

高齢者福祉・介護

循環型社会

環境保全・エネルギー

公共交通

消防・防災

防犯・交通安全

市民生活

道路・河川

まちなみ

住環境

上下水道

農林業

畜産業

商業

工業

観光

就学前教育・学校教育

社会教育

生涯スポーツ

文化・芸術・文化財

協働のまちづくり

情報共有

行財政運営

人権尊重社会

無回答 【N=416】

（％）

健
康
福
祉
分
野

生
活
環
境
分
野

都
市
基
盤
分
野

産
業
経
済
分
野

新
た
な
ま
ち
づ
く
り

教
育
文
化
分
野
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単位：％

地
域
福
祉
・
社
会
保
障

健
康
・
医
療

子
育
て
支
援

障
が
い
者
福
祉

高
齢
者
福
祉
・
介
護

循
環
型
社
会

環
境
保
全
・
エ
ネ
ル
ギ
ー

公
共
交
通

消
防
・
防
災

防
犯
・
交
通
安
全

市
民
生
活

道
路
・
河
川

ま
ち
な
み

住
環
境

全体 【N=416】 43.8 42.3 31.7 10.6 45.7 13.5 6.7 31.3 6.7 20.9 12.0 22.1 13.7 8.4

20代 【N=21】 28.6 33.3 38.1 14.3 28.6 9.5 9.5 52.4 0.0 33.3 9.5 28.6 23.8 9.5

30代 【N=39】 23.1 30.8 59.0 5.1 23.1 12.8 5.1 15.4 5.1 23.1 12.8 17.9 30.8 7.7

40代 【N=49】 30.6 42.9 42.9 12.2 26.5 8.2 4.1 28.6 6.1 32.7 18.4 20.4 16.3 4.1

50代 【N=65】 43.1 49.2 27.7 12.3 60.0 9.2 12.3 29.2 10.8 16.9 7.7 26.2 16.9 13.8

60代 【N=101】 58.4 40.6 32.7 6.9 43.6 15.8 7.9 28.7 7.9 22.8 12.9 22.8 12.9 8.9

70代以上 【N=139】 46.0 45.3 20.1 12.9 56.1 16.5 4.3 36.0 5.8 15.1 11.5 20.9 5.8 7.2

上
下
水
道

農
林
業

畜
産
業

商
業

工
業

観
光

就
学
前
教
育
・
学
校
教
育

社
会
教
育

生
涯
ス
ポ
ー

ツ

文
化
・
芸
術
・
文
化
財

協
働
の
ま
ち
づ
く
り

情
報
共
有

行
財
政
運
営

人
権
尊
重
社
会

無
回
答

全体 【N=416】 13.0 10.6 1.0 15.6 19.0 13.7 14.7 8.7 8.4 7.0 8.2 7.9 19.0 4.1 4.6

20代 【N=21】 4.8 0.0 4.8 52.4 19.0 33.3 9.5 4.8 19.0 9.5 4.8 14.3 4.8 0.0 0.0

30代 【N=39】 10.3 17.9 5.1 30.8 17.9 30.8 25.6 7.7 25.6 5.1 10.3 10.3 23.1 0.0 0.0

40代 【N=49】 10.2 10.2 2.0 20.4 24.5 22.4 14.3 10.2 10.2 4.1 4.1 6.1 12.2 4.1 4.1

50代 【N=65】 15.4 9.2 0.0 12.3 20.0 7.7 20.0 4.6 10.8 10.8 3.1 6.2 16.9 6.2 1.5

60代 【N=101】 15.8 14.9 0.0 11.9 22.8 9.9 10.9 8.9 3.0 7.9 12.9 6.9 26.7 3.0 3.0

70代以上 【N=139】 12.9 7.9 0.0 7.9 14.4 8.6 12.9 10.8 4.3 5.8 8.6 8.6 18.0 5.8 8.6

最も多い
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６ その他の質問 

瑞浪市まちづくり基本条例について 

設問 17-① まちづくり基本条例を知っていますか？ １つに○印 

 まちづくり基本条例の認知度について、「全く聞いたことがない」が最も多く 42.3％、次いで「読んだ

ことはないが、名前を聞いたことがある」が 26.2％、「読んだことがある」が 25.2％と続いています。 
 また、年代別にみると、年代が若くなるにつれて、「全く聞いたことがない」の割合が高くなっており、

年代が若いほど、認知度が低いことが分かります。 
 

 

 

内容をよく

知っている

1.9%

読んだことが

ある

25.2%

読んだことはないが、

名前を聞いたことがある

26.2%

全く聞いたことが

ない

42.3%

無回答

4.3%

【N=416】

単位：％

内
容
を
よ
く
知
っ

て
い
る

読
ん
だ
こ
と
が
あ
る

読
ん
だ
こ
と
は
な
い
が
、

名
前
を
聞
い
た
こ
と
が
あ
る

全
く
聞
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 【N=416】 1.9 25.2 26.2 42.3 4.3

男性 【N=169】 1.2 25.4 25.4 44.4 3.6

女性 【N=245】 2.4 25.3 26.5 40.8 4.9

20代 【N=21】 0.0 9.5 19.0 71.4 0.0

30代 【N=39】 0.0 12.8 17.9 66.7 2.6

40代 【N=49】 0.0 20.4 26.5 53.1 0.0

50代 【N=65】 0.0 18.5 29.2 47.7 4.6

60代 【N=101】 3.0 29.7 27.7 36.6 3.0

70代以上 【N=139】 3.6 33.1 27.3 28.8 7.2

最も多い
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設問 17-② 
【上記①の質問で「１」～「３」をお選びの方にお聞きします。】 

何で知りましたか？ 
○はいくつでも 

 まちづくり基本条例を何で知ったかについて、「広報みずなみ」が最も多く 86.0％、次いで「議会だよ

り」が 16.2％と続いています。 
 

 
  

86.0 

9.9 

16.2 

6.8 

3.2 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

広報みずなみ

市のホームページ

議会だより

友人や家族から

その他

無回答 【N=222】

（％）
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設問 18 

まちづくり基本条例には次の項目があります。あなたはどの項目に関心があ

りますか？あなたのお考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけ

てください。 

１つに○印 

 まちづくり基本条例で関心のある項目について、『関心がある』（「とても関心がある」と「どちらかと

いえば関心がある」の合計）で最も多いものは、「市民の権利及び責務」が 55.0％、次いで「まちづくり

の基本原則」が 51.7％、「市民参加の仕組み」が 49.5％と続いています。 
 

 
  

8.7

10.3

7.0

10.1

12.3

11.5

43.0

44.7

35.1

26.0

30.5

38.0

21.4

19.5

28.6

32.9

28.1

22.6

4.3

3.6

5.0

7.2

4.8

5.3

22.6

21.9

24.3

23.8

24.3

22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まちづくりの基本原則

市民の権利及び責務

自治会やまちづくり推進組織等の位置付け

議会の役割及び責務

市長、執行機関の役割及び責務

市民参加の仕組み

【N=416】

とても関心がある どちらかといえば どちらかといえば 全く関心がない 無回答

関心がある 関心がない
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防災ラジオ貸与の有無について 

設問 19-① 防災ラジオの貸与を受けていますか？ １つに○印 

 防災ラジオ貸与について、「はい」が 82.9％、「いいえ」が 15.1％となっています。 
20 代では、「いいえ」が 61.9％と多くなっています。 

  

 

  

 
  

はい

82.9%

いいえ

15.1%

無回答

1.9%

【N=416】

単位：％

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 【N=416】 82.9 15.1 1.9

男性 【N=169】 83.4 16.0 0.6

女性 【N=245】 82.4 14.7 2.9

20代 【N=21】 38.1 61.9 0.0

30代 【N=39】 61.5 38.5 0.0

40代 【N=49】 79.6 20.4 0.0

50代 【N=65】 89.2 9.2 1.5

60代 【N=101】 91.1 7.9 1.0

70代以上 【N=139】 88.5 7.2 4.3

ひとり暮らし 【N=80】 71.3 27.5 1.3

夫婦のみ 【N=102】 89.2 10.8 0.0

親子二世帯（二世代） 【N=168】 82.1 15.5 2.4

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 88.7 5.7 5.7

兄弟・姉妹 【N=4】 75.0 25.0 0.0

その他 【N=6】 100.0 0.0 0.0
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設問 19-② 
【上記①の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。】 

防災ラジオの貸与を受けていない理由は何ですか？ 
○はいくつでも 

 防災ラジオの貸与を受けていない理由について、「ラジオの貸与について知らなかった」が最も多く

52.4％、次いで「屋外の防災無線が聞こえるから必要ない」が 27.0％と続いています。 
その他では、「今後、申請に行くつもり」や「特に必要がない」や「何とかなると思っているから」

などの回答がありました。 

 

 
  

52.4 

27.0 

15.9 

12.7 

3.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

ラジオの貸与について知らなかった

屋外の防災無線が聞こえるから必要ない

時間がなくて申請に行けない

その他

無回答 【N=63】

（％）
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家具転倒防止の実施（地震に対する備え）について 

設問 20-① 家具転倒防止を実施していますか？ １つに○印 

 家具転倒防止の実施について、「はい」が 32.0％、「いいえ」が 63.7％となっています。 
  

 

  

 
  

はい

32.0%

いいえ

63.7%

無回答

4.3%

【N=416】

単位：％

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 【N=416】 32.0 63.7 4.3

男性 【N=169】 34.9 63.3 1.8

女性 【N=245】 29.8 64.1 6.1

20代 【N=21】 23.8 71.4 4.8

30代 【N=39】 33.3 66.7 0.0

40代 【N=49】 34.7 63.3 2.0

50代 【N=65】 23.1 75.4 1.5

60代 【N=101】 26.7 69.3 4.0

70代以上 【N=139】 39.6 53.2 7.2

ひとり暮らし 【N=80】 31.3 62.5 6.3

夫婦のみ 【N=102】 30.4 67.6 2.0

親子二世帯（二世代） 【N=168】 32.7 61.9 5.4

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 35.8 62.3 1.9

兄弟・姉妹 【N=4】 0.0 75.0 25.0

その他 【N=6】 0.0 100.0 0.0
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設問 20-② 
【上記①の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。】 

実施しない理由は何ですか？ 
○はいくつでも 

 家具転倒防止を実施しない理由について、「転倒防止グッズの選び方や設置方法がわからない」が最も

多く 30.9％、次いで「費用がかかる」が 29.8％と続いています。 
その他では、「設置が必要だと思うが、行動に移すきっかけが無いままになっている」や「家具転倒の

防止備品を購入するのが面倒だから」や「大きい家具・倒れやすい家具を置かないようにしている」や

「見た目が悪い」などの回答がありました。 

 

 
  

12.1 

29.8 

22.6 

30.9 

23.4 

4.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

地震で家具は倒れないと思っている

費用がかかる

設置時に家具や壁を傷つけてしまう

転倒防止グッズの選び方や

設置方法がわからない

その他

無回答 【N=265】

（％）
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耐震について 

設問 21-① お住いの住戸は、昭和 56 年以前に建築された建物ですか？ １つに○印 

 お住いの住戸について、「はい」が 43.0％、「いいえ」が 48.3％、「わからない」が 5.0％となっていま

す。 
  

 

  

 
  

はい

43.0%

いいえ

48.3%

わからない

5.0%

無回答

3.6%

【N=416】

単位：％

は
い

い
い
え

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 【N=416】 43.0 48.3 5.0 3.6

男性 【N=169】 40.2 49.7 6.5 3.6

女性 【N=245】 44.9 47.3 4.1 3.7

20代 【N=21】 19.0 66.7 14.3 0.0

30代 【N=39】 25.6 69.2 5.1 0.0

40代 【N=49】 22.4 65.3 8.2 4.1

50代 【N=65】 27.7 63.1 7.7 1.5

60代 【N=101】 46.5 46.5 2.0 5.0

70代以上 【N=139】 63.3 28.1 3.6 5.0

ひとり暮らし 【N=80】 47.5 37.5 10.0 5.0

夫婦のみ 【N=102】 49.0 45.1 3.9 2.0

親子二世帯（二世代） 【N=168】 37.5 54.8 4.8 3.0

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 41.5 52.8 1.9 3.8

兄弟・姉妹 【N=4】 50.0 25.0 0.0 25.0

その他 【N=6】 50.0 33.3 0.0 16.7



30 
 

設問 21-② 
【上記①の質問で「はい」をお選びの方にお聞きします。】 

耐震診断はお済みですか？ 
１つに○印 

 耐震診断実施の有無について、「はい」が 23.5％、「いいえ」が 76.5％となっています。 

 

 

  

 
  

はい

23.5%

いいえ

76.5%

無回答

0.0%

【N=179】

単位：％

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 【N=179】 23.5 76.5 0.0

男性 【N=68】 16.2 83.8 0.0

女性 【N=110】 28.2 71.8 0.0

20代 【N=4】 50.0 50.0 0.0

30代 【N=10】 0.0 100.0 0.0

40代 【N=11】 18.2 81.8 0.0

50代 【N=18】 16.7 83.3 0.0

60代 【N=47】 23.4 76.6 0.0

70代以上 【N=88】 26.1 73.9 0.0

ひとり暮らし 【N=38】 26.3 73.7 0.0

夫婦のみ 【N=50】 18.0 82.0 0.0

親子二世帯（二世代） 【N=63】 27.0 73.0 0.0

親子孫三世帯（三世代） 【N=22】 27.3 72.7 0.0

兄弟・姉妹 【N=2】 0.0 100.0 0.0

その他 【N=3】 0.0 100.0 0.0
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設問 21-③ 
【上記②の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。】 

耐震診断を行わない理由は何ですか？ 
○はいくつでも 

 耐震診断を実施しない理由について、「経済的な余裕が無いから」が最も多く 49.6％、次いで「今住ん

でいる住宅に、将来的に住む人がいないから」が 35.8％と続いています。 
その他では、「鉄筋ビルは対象外！と市で言われた」や「賃貸だから、メンテナンス会社頼み」や「建

替え予定」や「リフォームを考えているから」などの回答がありました。 

 

 
  

9.5 

19.7 

49.6 

10.2 

35.8 

15.3 

1.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

いつ発生するかわからない地震に対して

備える気は無い

改修（耐震補強）をする気持ちが無いから

経済的な余裕が無いから

依頼先がわからない

今住んでいる住宅に、

将来的に住む人がいないから

その他

無回答 【N=137】

（％）
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設問 21-④ 
【上記②の質問で「はい」をお選びの方にお聞きします。】 

耐震診断の結果についてお尋ねします 
１つに○印 

 耐震診断の結果について、「診断の結果、危険であると判断された」が最も多く 40.5％、次いで「診断

の結果、安全であると判断された」が 35.7％と続いています。 
 

 

 

診断の結果、安全で

あると判断された

35.7%

診断の結果、危険

であると判断された

40.5%

わからない

14.3%

無回答

9.5%

【N=42】

単位：％

診
断
の
結
果
、

安
全
で
あ
る
と

判
断
さ
れ
た

診
断
の
結
果
、

危
険
で
あ
る
と

判
断
さ
れ
た

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 【N=42】 35.7 40.5 14.3 9.5

男性 【N=11】 27.3 36.4 27.3 9.1

女性 【N=31】 38.7 41.9 9.7 9.7

20代 【N=2】 50.0 0.0 50.0 0.0

30代 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 【N=2】 100.0 0.0 0.0 0.0

50代 【N=3】 66.7 0.0 33.3 0.0

60代 【N=11】 18.2 63.6 18.2 0.0

70代以上 【N=23】 34.8 43.5 8.7 13.0

ひとり暮らし 【N=10】 30.0 40.0 10.0 20.0

夫婦のみ 【N=9】 33.3 44.4 11.1 11.1

親子二世帯（二世代） 【N=17】 29.4 41.2 23.5 5.9

親子孫三世帯（三世代） 【N=6】 66.7 33.3 0.0 0.0

兄弟・姉妹 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0

最も多い
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設問 21-⑤ 
【上記④の質問で「２」をお選びの方にお聞きします。】 

診断の結果、建物の改修（耐震補強）等を行いましたか？ 
１つに○印 

 診断結果後の建物の改修（耐震補強）について、「特に何も考えていない」が最も多く 35.3％、次いで

「耐震補強工事を検討中」が 29.4％、「その他」が 17.6％と続いています。 
その他では、「今出来ることを、少しだけした」や「耐震工事は費用が大」や「資金的に無理です」

などの回答がありました。 

 

 

  

 

耐震補強工事

を実施した

11.8%

建替えを行った

0.0%

耐震補強工事

を検討中

29.4%

建替えを検討中

5.9%

特に何も考えて

いない

35.3%

その他

17.6%

無回答

0.0%

【N=17】

単位：％

耐
震
補
強
工
事
を
実
施
し
た

建
替
え
を
行
っ

た

補
強
工
事
を
検
討
中

建
替
え
を
検
討
中

特
に
何
も
考
え
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 【N=17】 11.8 0.0 29.4 5.9 35.3 17.6 0.0

男性 【N=4】 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0

女性 【N=13】 7.7 0.0 23.1 7.7 38.5 23.1 0.0

20代 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30代 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40代 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50代 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60代 【N=7】 14.3 0.0 42.9 14.3 14.3 14.3 0.0

70代以上 【N=10】 10.0 0.0 20.0 0.0 50.0 20.0 0.0

ひとり暮らし 【N=4】 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

夫婦のみ 【N=4】 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0

親子二世帯（二世代） 【N=7】 0.0 0.0 57.1 14.3 28.6 0.0 0.0

親子孫三世帯（三世代） 【N=2】 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

兄弟・姉妹 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 【N=0】 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

最も多い
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設問 21-⑥ 
【上記④の質問で「１」または「３」をお選びの方にお聞きします。】 

耐震補強工事が進まない一番の理由は何だと思いますか？ 
○はいくつでも 

 耐震補強工事が進まない一番の理由について、「経済的な余裕がないから」が最も多く 52.4％、次いで

「補助金等の制度が十分ではないから」が 23.8％と続いています。 
その他では、「工事のための片付けのエネルギーがない」などの回答がありました。 

 

 
  

14.3 

0.0 

52.4 

14.3 

14.3 

23.8 

14.3 

14.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

いつ発生するかわからない地震に対して

備える気は無い

改修（耐震補強）をする気持ちが無いから

経済的な余裕が無いから

依頼先がわからない

今住んでいる住宅に、

将来的に住む人がいないから

補助金等の制度が十分ではないから

その他

無回答
【N=21】

（％）

いつ発生するかわからない地震に対して備える気は無い

改修（耐震補強）をする気持ちが無いから

経済的な余裕がないから

依頼先がわからない

今住んでいる住宅に、将来的に住む人がいないから

補助金等の制度が十分ではないから

その他

無回答
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設問 28 ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）の相談窓口を知っていますか？ １つに○印 

 ＤＶ相談窓口の認知度について、「はい（知っている）」が 23.8％、「いいえ（知らない）」が 67.5％と

なっています。 
 

 

 

 
  
  

はい

23.8%

いいえ

67.5%

無回答

8.7%

【N=416】

単位：％

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 【N=416】 23.8 67.5 8.7

男性 【N=169】 20.1 72.2 7.7

女性 【N=245】 26.5 64.1 9.4

20代 【N=21】 19.0 81.0 0.0

30代 【N=39】 28.2 71.8 0.0

40代 【N=49】 32.7 63.3 4.1

50代 【N=65】 21.5 76.9 1.5

60代 【N=101】 25.7 68.3 5.9

70代以上 【N=139】 20.1 61.2 18.7

ひとり暮らし 【N=80】 15.0 68.8 16.3

夫婦のみ 【N=102】 24.5 67.6 7.8

親子二世帯（二世代） 【N=168】 25.6 70.2 4.2

親子孫三世帯（三世代） 【N=53】 26.4 60.4 13.2

兄弟・姉妹 【N=4】 50.0 25.0 25.0

その他 【N=6】 33.3 66.7 0.0
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7 瑞浪市のまちづくりについての自由意見 

設問 23 
市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の将来像や夢を

お持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

瑞浪市の将来像や夢について聞いたところ、161 件の意見が寄せられました。 
 
Ｎｏ 年代 内 容 

1 20 代 働ける若者が市外に結構出て行っている。若者、老人がもっと安心して働ける

ような環境作りが必要だと思う。以前、市長と語る会に出席させて頂きましたが、

その際出た意見等に向かって真剣に取り組んでいるとは感じられない。簡単に決

められることでは無いことは承知していますが、もっと考えて頂きたい。私を含

め市長、市長の周りの方々がどの様な仕事をしているのかわからないので地域の

学生等、交流を深めた方が良いと思う。将来像としては、平和さは感じているの

で、自然を活かした施設、交流の場があると嬉しいです。大人ならアンケートに

頼らず、自分たちで気付いて行動することも重要かと。 
2 20 代 駅前の商店街が、とてもさびれているように思える。夏祭りが行われていると

き以外は本当にシャッター商店街ともいえるような町並みでとても寂しい限り

なので、もっと活性化させるべきだと思う。 
あと、道路の白線など地面に書かれた記号や文字が消えかけていてとても見に

くい。国道 19 号は事故が多いので、そういうところから事故を防ぐ取り組みを

してほしいので、まずは白線などの整備をお願いしたい。 
また、中学校の廃校に伴う残された校舎の活用法や、当事者の中学生の子たち

の負担を軽減するための心のケアを重点的に行ってほしい。そして、百田の交差

点のところにあった桜は、なぜ切ってしまったのか。とても美しくてきれいな桜

だったのに、わざわざ美しい景観を崩してまで信号を作らなければならない理由

でもあったのか。とても惜しく悔しい思いしかない。点滅信号で充分だと思うの

だが…。 
3 20 代 設置されているカーブミラー付近で、新しい住宅が建った時等に、ミラーの死

角ができているところがあるので、見直してほしい。 
4 20 代 瑞浪市だけでなく、周りの市町村と共同で行事や取り組みが行われると、もっ

と活性化が計れるのではないか。 
5 20 代 ○商店街の活性化。リフォーム等、開けた商店街。利用しやすいようにする。 

○不燃ごみの回収、リサイクルできるように回収場所を増やす。アパートには不

燃ごみの回収ができないので、市内にある程度、場所をつくってほしいです。 
6 20 代 水道費が高いため、どうにかすべき。人口減少が進んでいるため企業に誘致な

どをすることはできないのでしょうか。介護認定の基準を下げるべき。高齢化が

進んでいるなかで若者が活躍できる場所を増やさなければ、どんどん瑞浪市の人

口が減り、一人一人の負担が増えてしまう。 
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7 20 代 企業誘致が一層進み、雇用の場や市の収入が増えて豊かになったらうれしいで

す。 
8 20 代 まずは、瑞浪市役所にいる職員の対応をもっと向上させてほしい。初めて市役

所を訪れた際に、すごく不快な気持ちになりました。分からないから質問してい

るのに曖昧な答えで強気に言ってくる姿が気になりました。まちづくり向上のた

めにも、まずは根本的な人柄というところから見直すべきだと思います。 
9 20 代 嫁の出産をきっかけに沖縄より転居してきました。第一印象は「住みやすい」

です。住んで 4 年になった今も変わりません。特別栄えているわけではないが、

生活するには申し分ない上に、子どもにとっても自然に触れる機会も多く、保証

もなされている印象です。ただ、課題とするならば、今の時代そうなのでしょう

が、高齢者が多く 10 代～30 代の働き盛りの年齢が少なく感じます。まるで、今

の日本をまるまる反映したような「まち」に思えます。このまま若い層が名古屋

等へ流れるようであれば、下からの支えもなくなりますし続かないと思います。

ずっとこの「まち」に住みたい。若者にとって魅力を感じる要素も必要となって

いるんじゃないでしょうか。もちろん高齢者にとっても良い「まち」でなくては

ならないと感じます。 
そのためには交通整備かと。最低、月に 2、3 度は救急車のサイレンを聞いて

います。沖縄にいる時より交通事故を見ています。瑞浪～土岐市間だけで。それ

もほぼ高齢者でした。インフラだけではないかもしれませんが、改善に取り組む

理由になると思います。今時点、終身、瑞浪市にいても良いと思っています。今

回このような意見を言える機会を頂き感謝します。瑞浪市がより良くなる事、期

待していますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
10 20 代 七夕まつりは何十年先も続けてほしいし、瑞浪のよさこいをもっと多くの人に

知ってもらいたいです。それと、田んぼの広がる風景や川のあぜ道、山や滝など

自然の多い瑞浪が大好きなので無くさないでほしいです。瑞浪の人と人のつなが

りが沢山あるところも好きです。あと、サイエンスワールドももっと栄えてほし

いです。友達が瑞浪は何もない田舎だというけど、私もそう思います。でも瑞浪

の雰囲気は好きなのでもっと活気が出て商店街も賑やかになってほしいです。自

然の多い瑞浪が好きなのでみんなに自慢しています。瑞浪に住んで、生まれてよ

かったです。 
11 30 代 子育て支援センターなどの取り組みで、もう少し皆で遊ぶ（手遊び、歌など）

時間を増やしてほしい。（リトミックｅｔｃでも）有料でも良いので。子育ての

悩みなど、回りに相談できないことを気軽に話せる場がほしい。 
12 30 代 土岐川の河川敷を整備して遊歩道をつくってもらえると、小さい子どもの散歩

ができてありがたい。現状、車の行き来があるので余り行けない。 
13 30 代 いつも子ども達の安全を守って下さり、ありがとうございます。そのお陰で、

子ども達を安心して学校へ行かせることができています。 
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14 30 代 アパート近くに大きな病院があります（文化センターの隣）。夜に熱が出たの

で掛かろうとしたら当番日（？）ではないのでダメと言われ、土岐市の病院に掛

かりました。最近、他の県から来ましたが、こんな事は初めてです。救急病院と

ありましたが、いつでも診てもらえると安心です。 
15 30 代 道路沿いの植木を、刈るかどうにかしてほしい。背が高くなってもそのままで、

交差点など、車が見えにくいので危険だと思います。 
16 30 代 公園にトイレ、水道が無い所がある。子どもが砂場で遊ぶと動物のフンがある

ときがある。草がボーボーの所もあって遊びにくい。 
3 人子どもがいる場合、下の子が幼稚園の教育部で、上の子が小 3 までなら半

額になる保育料ですが、なぜ小 3 までなのかが分からない。3 人いれば上が何歳

だろうと半額にしてもらいたい。歳が離れて産んだ家庭に全然優しくない。それ

は不公平です。 
議員さんが多いわりに、仕事が伝わらない。主婦が働くには、時給が安い。議

員さんは沢山給料もらっているんだろうけど、私たちの生活は苦しいです。 
17 30 代 幼児～小・中・高の子どもがいる親にとってイオンなど大きなショッピングセ

ンターがもっと近くにあると便利です。瑞浪は住みやすいが、どこに行くにも遠

いので。 
18 30 代 企業というか優良企業、働きやすい企業が少ない気がします。障がい者や高齢

者が働ける職場を、市役所がつくることが大切だと思います。道路や住宅環境の

構築よりも、今の二つを最優先すべきだと思います。 
公共機関が土日営業していないことに昔から問題があると思います。平日休み

を実施して、土日に運営してほしいと思います。 
国民保険が社会保険より高いことに矛盾を感じています。社会保険より国民保

険が安い方が良いと思っております。 
私個人の意見ですが、特にこの点は強く思っていたことです。 

19 30 代 ○市の指定のゴミ袋が高すぎる。 
○賃貸のアパートに住んでいるが、資源ごみを回収してくれないのが不便。 
○愛知県から引っ越してきて、三菱ＵＦＪ銀行をメインバンクで使っているが、

瑞浪市内に支店が無いのが不便。用事の度に多治見まで行っている。ＡＴＭ１

つでも良いので市内にあると助かります。 
○多少の不便はありますが、自然環境が豊かな良い街だと思う。駅前が新しく発

展するともっといい街になると思います。 
20 30 代 子ども 3 人目は、保育料無料（上が低学年で 3 人）なのが不公平です。3 人い

て歳の差がある家庭は損です。兄弟の歳が近い家庭だけ得で、離れている家庭は

損するのは不公平です。3 人は 3 人なので高学年だろうが中学、高校生だろうが

3 人目は 3 人なので下は無償化すべき。教育部だけじゃなく、保育部もそのよう

にしていただけると良いと思います。うちは生活が苦しいので絶対してほしいで

す。 
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21 30 代 土岐川周辺等、風景の良い所が多いので、それらを守り、あまり人工的になら

ないよう自然を大切にした町にしてほしいです。 
22 30 代 土岐市のように企業を誘致し税収を増加させ、瑞浪市の発展に期待していま

す。 
23 30 代 瑞浪市は土地があるのに、イオンだったりアウトレットを誘致できないのでし

ょうか。バロー中央店＆ホームセンターができた時は正直がっかりしました。  

あと少しで核融合の補助金（電源立地地域対策交付金）がもらえなくなると聞き

ましたが、瑞浪市の財政は大丈夫でしょうか。 
瑞浪市に関しては不安しかないです。東濃地区で一番魅力に欠けています。大

きな施設は無理でも、素敵な雑貨屋だったり、パン屋、カフェｅｔｃ…沢山でき

るとうれしいです。 
24 30 代 昨今の子育て支援に関する宅訪問でのアドバイスや、子育て支援センターでの

懇談会の場でいただいた、思い込みや家族及び子どもに合っていないアドバイス

等により、妻が非常に悩み苦しんでいることがありました。我が家は、何とか上

手く回り始めましたが、家庭によっては崩壊または幼児が亡くなる事故が発生し

かねません。 
支援にあたる方々は、自分たちなりに考えているのかもしれませんが、自分の

発言ひとつで子どもや母親の命が危険となることをしっかりと、認識していただ

くべきと存じます。こういった話をよく聞きます。 
25 30 代 結婚して神奈川県より移り住んでいます。瑞浪にずっと生活されている方々に

とって当たり前のこと、例えば、朴葉寿司、からすみ、手作りこんにゃく、梅の

収穫（庭、畑）自然薯やへぼ等々は私から見るととても価値ある素晴らしい事ば

かりです。 
古く昔から伝わるこの地方ならではの文化や習慣、知恵を今一度磨き上げ、都

市部に住む人々の休暇を過ごすときの観光資源として見直せたらいいと考えて

います。 
外国の方々にもきっとその魅力は伝わるはずです。今残っている文化を若者へ

伝承し、観光資源として磨き上げ、より魅力ある瑞浪を広く海外へ発信していき

ましょう。 
26 30 代 〇瑞浪市は比較的住みやすい町だと思いますが、これからの瑞浪市を支えていく

人達が他の市へ移住や働きに行ってしまうのが現状だと思います。それは、何

かしら瑞浪の魅力が薄いと思われます。 
〇瑞浪市全体的な活性化＜将来的＞  

１．商店街の活性化  
２．教育環境の充実  
３．運営に対しての無駄の低減  
４．各家庭における支出（税金等）の低減 
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27 30 代 アパートに住んでおり、地域とのつながりはほとんどありません。今後もどう

なるかわかりません。市が何を取り組んでいるかも知りません。すみません。 
28 30 代 稲津に誰もが行きやすい広場でも良いのでほしい。小学生の子ども達は思い切

り体を動かして遊ぶ場所がなく大変困っている。野球をして遊びたいが場所がな

いので幼児園の駐車場でやっているが、人の出入りやボールが道路に行ってしま

うと危ない。フェンスなどで囲み、幼児園の送迎の方はコミュニティの駐車場に

止めるようにしてはどうでしょうか。 
稲津には公園もないので、低学年の子たちは幼児園の遊具で遊んでいる。遊ぶ

約束をしてきても、誰かの家で遊ぶだけなので、親同士交流がある子としか遊ば

せてあげられない。児童館があると一番ありがたい。（稲津に）桜堂とかに行っ

ても学区が違う子ばかりなので、これまた友達を誘っていくか、親がついていか

ないと子どもが不安がる。友達同士の家も遠いのに遊べるところがないので、親

に負担がかかっている。学童は手厚く大変助かっているが、まだまだ金額が高く

思う。 
先日、息子の習い事先で、上級生にかばんを隠された。それを見ていた近所の

年配の方が大変心配して声をかけてくれた。第三者が正しい平等な目で見てくだ

さったこと、大変ありがたいと思った。ぜひ、稲津に誰もが集える場所をつくっ

てほしい。どのお母さん方もいつもそう望んでいる。学校の人の出入りが少なく、

子ども達だけで楽しめるところではない。稲荷神社も人の目がなく暗いイメージ

でわざわざ行く気になれない。トトロ山は虫が多く大量に蚊に刺され、子ども達

だけで行っては危ない。 
29 40 代 ○交通環境（バス）の整備 

1. 車の運転ができなくなった老後の不安の解消 
○企業、商業施設の誘致   

1．働く場の確保と魅力的な街の実現   
2. 市民の暮らしを豊かにするには税収を上げなければならない一方で、人口

は年々減少しています。市外、他県から移住する人を増やすためには、上

記 2 点を基本に住みやすい＝住みたくなる瑞浪になってほしいと思いま

す。 
3. 他県から移住してきた自分たちには、正直今の土岐市の方が魅力的に見え

てしまいます。 
30 40 代 駅近など利便性が高い土地をもっと市民が有効に使えるよう、市政で誘導して

ほしい。駅近に空き家がいくつかあったり、太陽光パネルが設置されているのは

もったいない。 
当市では、高齢化が進むので、コミュニティバスをもっと走らせて駅へ人を誘

導させる。当市へ、ゴルフに来る人を、車ではなく電車で来ていただく。駅から

はシャトルバス・タクシーなどを低料金で提供する。駅に人が集まるよう工夫す

れば、民間が資本・開発に続くと思われる。駅というインフラをもっと活用して

ほしい。 



41 
 

31 40 代 商店街がもっと活気ある場になるようにしてほしい。おしゃれな店や、有名店、

飲食などの店ができ、若者が増える瑞浪市になってほしいです。 
32 40 代 瑞浪市も、色々なところに予算をつけ委託している事業が数多くあると思いま

すが、その予算が正しく使われているのかきちんとし確認してほしい。特に人件

費の使い方…。一部の正規職員の高い賃金を確保するために、その他の非正規の

雇用があるという事を。同一労働者、同一賃金にしてしまわないために、正規職

員しかできない仕事づくり、差別化を図っています。仕事は誰もが同じようにで

きるようにした方がスムーズに仕事も進み、人も育ちます。同じ時間働くのであ

ればなおさらです。非正規の賃金からみると、正規職員の賃金は毎月ボーナスが

でるぐらいの格差があります。正規職員の給料は少し下げて、その分多くの非正

規職員の賃金を上げ、非正規という枠を無くしていただきたい。その方がお金も

動き、瑞浪市も潤うのでは…。 
瑞浪市内を車で運転していると、道路の周りは草だらけ…。いかにもさびれた

町という感じがします。シルバー、ボランティアなど、また予算をつけてきれい

な町づくりをしていただきたい。家庭の中、家の中がきれいにしてあると落ち着

くように、瑞浪の町もきれいにしていただきたい。住む人の瑞浪に対する思いも

変わってくると思います。 
33 40 代 水道代を岐阜とか他市は止めないですが（事実です。聞いたから）瑞浪市はす

ぐ止めてしまいます。病気で休みがちなため、払えない理由があるのに…。瑞浪

市役所は、飲まず食わずでいろということですね。死ねと言っていることと同じ

ですね…。市役所は人を守る所、困っている人を助ける所ではないでしょうか。

何も助けてもらっていません。止めるのは考えて頂きたいです。 
34 40 代 少子化が進み瑞浪の若い年齢を確保するのが難しくなっていくのかもしれな

いが、お年寄りが生き生きと暮らせる町であれば、十分に魅力的な市だと思いま

す。瑞浪はそういった点では、みなさんお元気に感じることが多くとても良いで

す。 
35 40 代 まちづくりの集まり自体、ただ酒が飲みたいだけのくだらない集まり。税金泥

棒で役に立たない市議ばかり。今の人数はいらない。たかが 4 万程度の市なら、

5 人も居れば充分。市議の給料が高すぎる。 
36 40 代 安心して子育てのできる瑞浪市。公園、道路など子どもの遊び場や、家族が集

える場所が充実していくと嬉しい。 
37 40 代 〇バスケットゴールの設置 

〇ドッグランの設置 
〇川沿いの草刈り 
〇上下水道料の値下げ 

38 40 代 学童クラブ費用が高い。図書館の本を充実させていただきたい。 
39 40 代 もう少し働く環境ができると良い。地域の役員等の業務が多い。子どもは減っ

ているのに役職が多い（市民関係）。 
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40 40 代 減税できるよう、無駄なことに使用しないでほしい。 
41 40 代 今年、市内地域の班長を担当しています。社会福祉協議会費は寄付という名の

もと、半強制的に集めている（組費より納入）と感じ、それはまあいいと思いま

すが、その集めた寄付金をもっと有意義なことに使ってほしいと思います。 
少し前の広報に付いていた社協だよりを閉じるファイル、市民の多数の方が使

っているとは思えないです。ずばり伝えますが、資源ごみへ行くのが大半ではな

いでしょうか。『児童館にある玩具で、電池式の物はほとんど電池が無く動かな

い』です。『介護ヘルパーの夜間帯業務の延長』等々、寄付金はそういった有意

義な事に使ってほしいと思います。「たかが 1,000 円されど 1,000 円」です。ど

うしてもファイルにこだわるのならば、使わなくても応用性のある（書類等々、

何か入れる）クリアファイルにする、リング式のファイルにしてほしいと思いま

す。 
瑞浪市は住みやすい、子どものいる家庭は瑞浪に住みたい、住みやすいと思っ

て、どんどん居住してもらえる、そんな町にしていけば、人口減少の緩和にもな

っていくかと思います。そのためにも、近隣の市より、子育て家族のサポートを

充実させる必要があると思います（保育園の充実化、未満児保育料の補助、学童

保育の充実、職員増員等々）。 
42 40 代 市民税、住民税、固定資産税など、税金をもっと安くしてほしい。払っている

割に、瑞浪に住むメリットが感じられない。高い税金を取るなら、しっかり活か

してほしい。活かせないのなら安くすべきである。 
個人企業で給料をもらう人より、安定して収入に変動が少ない公務員には分か

らないかも。市長以下、市職員の意識を変える必要あり。 
43 40 代 空き家、使っていない学校などを貸し出してはどうか。合宿、週末だけのお店

など。 
44 40 代 ○各地区の活性化   

○幅広い意見の政策 
45 40 代 活力ある町になるには、人口がこれ以上減少しないようにしなければと思って

います。安心して暮らせるような施策を希望します。そのためには税金等の負担

が増えても構わないと思います。 
安心して歳を重ねることができるよう、高齢者対策（介護、医療施設の充実、

コミュニティの充実等）将来の不安がない市になれば魅力的な町になり、人が集

まってくると思います。限られた財政の中で大変かと思いますが、人にやさしい

施策を重点に行ってほしいと思います。介護施設、公共交通機関の面では十分と

は言えない現状かと思います。自分自身が将来、瑞浪市で暮らしたいと常に思え

るような将来的であってほしいを思います。 
46 40 代 山々、森林を整備、手入れすることで緑豊かな町をアピールしてはどうか。 
47 40 代 雇用を増やし、安定させる（具体的でなく、申し訳ないです）。 
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48 40 代 幼児や児童が、高齢者と交流できる時間がもっともっと増えるといいと思いま

す。高齢者の方から、昔話しや、色々な大切なことを教えてもらい、子どもたち

の元気が伝わったりすると、瑞浪が思いやりのある町になるように思います。 
49 40 代 提案ですが、図書館で借りた本を返却できるブックポストを各コミュニティセ

ンター等、公共施設や幼、小、中学校に設置してはどうでしょうか。公共図書館

で誰でも無料で本が借りられますが、場所柄、借りに行きづらい、借りても返す

のが面倒、大変だから借りないという人が多いと思います。そもそも、近隣の方

以外は車で行くのが前提です。 
私の経験ですが、駐車場が満車で停めることができず困ったこともあります

（返却に行った時です）。読書の重要性はここで書くことではありませんが、市

民全体を底上げするのは一人一人の市民です。自主学習する市民が多い市は輝い

ています。市に対して望むことは多々ありますが、せめてブックポストの設置を

お願いしたいです。図書館を中心とした市として千葉県袖ケ浦市をご参考に挙げ

ます。 
50 40 代 暮らしを豊かにするためには、まず人の心を豊かにすることも大切かと思いま

す。特に幼児教育は重要かと私は思うのですが、最近報道等であるように、保育

士さんの状況は大変でかわいそうです。 
保育士さんが今よりももっと希望をもって長く仕事を続けられるように、増員

や給料のＵＰをしてあげて下さい。 
51 50 代 高齢化が進んでいますが、私達が高齢になった時、寝込まず、みんなが元気で

生き生きと生活できる社会であるよう色々なサポートをお願いしたいです。 
52 50 代 以前、駅前駐車場が 20 分程度は無料だったが今は違うようである。お店に入

って、思っていた商品が無く 5 分も停めていないのに 100 円もかかり、これでは

更に足が遠のくのではないか。橋の工事期間も長く、遠回りし不自由なことが多

い。駅西の線路道路が少し広くなったのは、良くなったと思う。 
瑞浪ブランド商品のＰＲをもう少ししてもいいのではないか。ボーノポークと

か、陶器とか“きなぁた”とか（よく利用しています）。 
53 50 代 田舎の隅々まで、道路整備をしてほしい。 
54 50 代 なるべく早く、瑞浪恵那道路を作ってほしい。国道 19 号が混雑している。 
55 50 代 防災ラジオ等、いろいろな配慮を有難く思いますが、 

○学校の近くなのに下水が通ってないのは何故ですか。 
○シルバーさんについては、草刈等でも結構値が高い、作業が雑など少々質の向

上を望みます。 
○墓の維持が難しいため、永代供養等考えているのですが、そのような相談には

のっていただけますか（当の寺に相談してもわけのわからないことを言われ、

話になりませんでした）。 
○空き家、農地（での耕作）を頼める人がいなく困っている。 

56 50 代 下水道、光通信、陶は何一つないので不便です。 
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57 50 代 日吉の私の家には、上水道が来ていません。大変苦労する事があります。是非、

上水だけでもお願いします。 
58 50 代 ふるさと納税が増えるよう、地域の特産品のアピールをもっとメディアなどを

つかってできないか？ 
土岐川の河川敷（河原）を整備して散歩やジョギングをしても気持ちいい環境

にしてほしい。 
ペットの需要が増えているので、ペット関連の事（犬鑑札や狂犬病鑑札のデザ

イン変更してみてはどうか）（災害時にペットも一緒に避難できるように）。 
車のナンバープレート（ご当地プレートの考案）。 

59 50 代 子どもが大きくなり、小中学校等の交流が無くなり、今の子ども達の状況がよ

く分かりません。行事等の参加もなくなり、少し寂しく思っています。 
もっとボランティアなどの参加しやすい状況だと嬉しいです（参加しにくいと

ころもある）。 
子ども達も少なくなり、年配の方が多くなっている。町内で気軽に参加できる

場所がほしい。 
60 50 代 瑞浪市の人口も減少し、高齢化している現状は分かるが、若い人たちが帰って

来たいような利便性が無い。自然環境だけでは人は住まないので、今後検討して

いくためには、もっと若い人の住みやすい魅力のある町づくりをしなくてはいけ

ない。仕事も少ない。本当にディズニーみたいなテーマパークがほしい。 
61 50 代 ○瑞浪駅の整備をされましたが、大変利用しにくくて困っています。駐車場はい

つも一杯で、駅に用があっても寄せる所がありません。また、電車通勤のため、

送迎してもらうのですが、ロータリーは個人的な営業の車や近くの家の方の自

家用車で常に埋まっています。そして、雨の日に於いては信号の影響もあって

か、駅までも入れない車両で駅前の東西の道路は全く動けません。少し流れを

変えることはできないのでしょうか。 
○道路の側溝もとても綺麗にしていただけていますが、それによって滑る危険も

あり、雨天は老人等心配です。側溝の蓋の仕上がりまで気にして工事して下さ

る業者さんを選んでいただきたいです。 
○若者が県外へ仕事に出て行かない様、地元での職場環境が確保できる瑞浪市で

あってほしいと願います。 
○小さな公園が所々にありますが、草が生え放題で大変残念です。子ども達が外

で楽しく遊べる様、管理していただけると嬉しいです。 
62 50 代 先のない、魅力のない、何も変わらない町だなあといつも感じています。 
63 50 代 稲津には、子育て支援はありますが、児童館や公園がなく、小学生が遊ぶ場所

がありません（実際、稲津幼児園の駐車場や、コミュニティーセンターでキャッ

チボール等や自転車に乗ったりして危ないです）。是非、児童館がほしいです。 
64 50 代 市民が自主的な行動ができるよう、まちづくりの活動を強化してほしいです。

様々なイベント開催で終了せず、次につなげられる事業をお願いします。 
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65 50 代 恵那バイパスの幹線道路をつくり、インフラを充実させ、地域の活性化に。 
66 50 代 自分の生活で手一杯です。町（市）のことは、あまり考えていませんでした。

参考にならなくてすみません。 
67 50 代 土岐川清掃は、川の清掃でなく道路の草刈りであり、本来の川を美しくする意

味と違う作業と思われる。道路の草刈りは、県道・市道それぞれの担当にて業者

で行われるのが望ましく思う。全市民が作業すれば公平であるが、一部の区民し

か行われておらず、不公平である。 
68 50 代 このごろ工事とかがあり、期間が長いのでもっと短くして早くしてもらいた

い。瑞浪駅の駐車場の辺りを工事して、広々と駐車できるように考えてもらいた

い。いつも渋滞の時がありイライラします。瑞浪駅も古いかな。２階にも駅があ

ると便利かも…。 
69 50 代 木曽川に近づけるような道路、展望台、公園があると、北部地域の観光活性化

につながるのではないかと思います。子どもたちは、小学校で瑞浪市の北縁が木

曽川と習うけど、実際に目にすることができません。昔は、衛生センターから五

月橋へ行けましたが、現在は行けません。 
70 50 代 生意気なことを言って申し訳ないですが、現在の瑞浪のまちづくりとは何かわ

かりません。市を活性させるにあたり、物づくりを重視するのか、観光を重視す

るのか、その他なのか。暮らしを豊かにするためのまちづくりを望むのなら、瑞

浪ブランドをもっと売らないとだめだと思います。ボーノポークにしても、市内

でグルメグランプリをしても何もならない。そこから上を目指さないといけない

と思います。グランプリＴＯＰになった店は、全国に進んで観光につないでいき

ました。ボーノポークだけでなく、タマゴ、鶏肉などもブランド開発すれば良い

と思います。その他、お茶、野菜、工芸、陶芸等も同様です。また、空き家、空

き地の利用について条例案を改善し、利用しやすく市で管理できるようにし、ま

ちの活性に使えるよう協力を促してほしいです。 
設問 16 については、問題点が多々あります。安易にまちづくりとしてではな

く、市の規定を設定して、実施しないといけないと思います。⑦などは、環境破

壊につながる。 
まずは瑞浪の名前を売って、市民全体で利益を得ることが一番だと思います。

例として、暑いまち多治見のように名前を知ってもらいましょう。そうすれば、

豊かなまちづくりのドアが開くと思います。それまでは…。 
71 50 代 働く場所、住む場所を確保。産婦人科が一つしかないので増やす。せめて、総

合病院、東濃厚生には産科があってもいいのではないか。個人病院だけでは困る。

そうすれば、子どもを産む人も増え、少しでも人口が増えるのではないでしょう

か。そして、仕事があれば若い人も増え、保育料が安くなれば、色々とプラスに

なるのではないですか。 
72 50 代 もっと気軽に集まる場所が多くあるとありがたい。 

学校だけでなく、地域で子どもを育てる（悪いことは叱る）雰囲気がほしい。 
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73 50 代 警察を駅前や人がもっと集まる場所へ移動させて下さい。 
74 50 代 瑞浪市は中心部へ人を集めようとしているようで、北や南の町は取り残されて

いるように感じます。切り捨てられた感じすらあります。歳を取ったらとても住

むことができないと思いますし、子どもに帰ってきてとはとても言えません。そ

んな市です。とても将来を夢見る気持ちにはなれません。そんな市民がいること

を知ってほしいです。せめて、インターネットくらい全戸で使えるようにしてほ

しい。中心部はいいな、お金かけてもらえて。 
75 50 代 ふるさと納税のお礼の内容について、見直しをしたらどうでしょうか。各自治

体で、様々な物を提供しています。墓の清掃を内容に盛り込んでいるところもあ

ります（大垣市だったと思いますが…）。故郷にお墓があり、親がお墓の管理を

している場合、故郷以外で生活している子どもがふるさと納税で墓の清掃をお礼

として選択することもできます。墓の清掃サービスはシルバー人材センターに依

頼しているということも聞きました。税収を増やす工夫も必要だと思います。 
76 50 代 瑞浪市の北部には化石、陶磁資料館があり、南部に陶磁モニュメント（ギネス

認定）を備えるなど、活用できる観光資源施設が多くあります。また、海以外の

山、川という自然に恵まれた町でもあります。それらをそのままアピールするだ

けでなく、例えば、用水路（例 小里地区）や沢水を利用した小規模発電を充実

させて、地域の街灯を灯し川水を利用して川魚の養殖をし、伝統産業の陶器に盛

り付けた商品を開発、販売するのがいいと思います。 
現在住んでいる陶地区の中学校は今年廃校になりましたが、その跡地に他の研

究機関、例えば、鮎、鯉などの淡水魚の養殖を研究開発する大学の施設として、

新しい産業の振興を図れば新しい雇用が生まれ、市の活動源となるでしょう。ま

た、伐採、採取した草木をバイオ燃料にする施設をつくって、新しいエネルギー

都市の設立を図るのも一案です。 
77 60 代 土岐市のアウトレット周辺のにぎわいがうらやましい。 

空き家が目立ちます。若い人が暮らしやすい、魅力ある市にぜひ早急にしない

といけないと思います。七夕祭りのバサラは踊る人だけのもの、老若男女が参加

できる昔の盆踊り、各地区対抗戦が懐かしい。 
78 60 代 瑞浪市はお年寄りの方が多く、行事等も多く、近所、同年等仲良くした行事を

行われていて、住みやすい場所だと思います。土岐川の草をきれいに刈って、公

園などできる方法があったら、花火の時だけでなく利用できるのではと思いま

す。 
また、土岐市と比べると、会社等、大きな目玉となる商業施設が無いため、人

口が増えないと思います。市長さんをはじめ、市議会の方で知恵を出し合ってさ

びれない瑞浪市をつくってください。 
79 60 代 委員の人の選考をもう少し幅広く（年齢なども）公募的に選んではどうでしょ

う。特定の人から人へと選出されるのではなく、組長になった方の中から、今年

選出された人は何年受け持つとかいうようにしたらどうでしょうか。 
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80 60 代 小さい子どもたちが安心して生活できるように。若い人（大人）たちが、ゆと

りある生活が出来るように。 
81 60 代 駅前再開発が話題になっていますが、市は火付け役のみで、あとは住民の意見

次第、応援するのは今年のうちに手を挙げないと面倒見ない、と聞きました。瑞

浪市の玄関口の再開発計画への取り組みにしては余りに無責任に感じます。市と

してのビジョンを示す、住民の意見を集約する、協議の場を設ける等、積極的に

関与すべきです。現状は一部地権者のみの利益誘導的開発になりかねず危惧する

ところです。 
82 60 代 ○地域別による高齢者を対象としたイベントの開催 

○高齢者を対象とした学校の開校（小・中学校程度の教養を再構築） 
83 60 代 瑞浪市を暮らし良い町に。バス事業、瑞浪市を回る線路づくり、車を使わなく

ても、瑞浪駅へ行くバス路線の充実を。働く場所づくり。 
84 60 代 自然林のたくさん残る良い町だと思いますが、産廃事業があり、市独自で規制

すべきと思う。届出どおりに、採業しているとは思えない意見が来ることがあり、

それぞれの記録の監査を厳しくすべきではないか。釜戸地区は江戸期の参勤交代

の道路として使用されていた「路」があり、遊歩道として整備してはどうか。平

山は歩くにはとてもいい山だと思います。「歩く」をテーマに人を呼んではどう

か。 
85 60 代 商店街の活性化をよく言われますが、今の商店街は全く魅力がありません。そ

れは、昔あった専門店が人口の減少と共に無くなってきているからです。専門店

を志す若者に対しての助成金補助等の対策をお願いしたいと思います。 
86 60 代 子どもが安全に遊べる広い公園があったら良いと思う。サイエンスワールドは

イベントがある日は活気があるが、その他の日は静かすぎると思います。 
市営（駅裏）の駐車場の身障者のスペースを少し増やしてほしいと思います。 

87 60 代 大湫町だけではないと思いますが、高齢者が車に乗って町まで買い物に出ます

が、大変心配です。日用品を買いに出なくて済むようにならないですか。 
88 60 代 ○人口増加を考えること 

○市道路の整備 
89 60 代 ○若い人が地元で働ける様な企業を誘致 

○田舎でも買い物ができる様なスーパーの誘致 
○子どもが遊べる公園がほしい 
○最近、休耕田が増えています。後継者がいないのが原因です。何とかならない

でしょうか。畑のように、貸すとか、ボランティアとか、体験者募集とか。 
90 60 代 これからもっと歳を重ねていくと、市からの情報になかなか気づかないことが

多くなるだろうと思います。様々なところで、今どんなことを市が行っているか

（特に申請して何か得られることｅｔｃについて）地域で分かるようになると、

高齢者も障がい者も子どもを持つ御家族も過ごしやすくなると思います。いただ

けるものばかりでなく、もちろん情報もありがたいです。 
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91 60 代 強い心を育てる教育が必要。 
92 60 代 子どもを 3 人産みましたのに、結婚している子ども（2 人）がいる子は 1 人の

み。この先、息子も居ますが結婚する気は無いようです。田畑はもちろん、お墓

などどうなるでしょう。まだいい…と思っているのにもう 70 才過ぎた主人。私

も 60 代…あっという間に年を重ねてしまいました。病気で亡くなった友や病気

になってリハビリしている友。あっちもこっちも年寄りばかりで、10 年先には空

き家だらけになるような気もします。まずは家庭からと思いますが、なかなか思

うようになりません。 
将来像は子ども…孫と続いていく社会、田畑を守っていく国作り。アパートば

っかり建っても入る人がいなければ何ともなりません。 
93 60 代 まちづくり基本条例（？）いつごろから推進をしていただいているのかも知ら

ないし、どういう人が関わり合ってやってみえるのかも知らなかった事に、私自

身びっくりしています。市民の皆さんがいい暮らしをと言われますが、市報とか

でいろいろ書いてあっても、読まなかったり聞く機会がないと、何も知らないで

終わってしまいます。 
暮らしをよくする、豊かにするには、話し合いの場を設けて頂くと参加できる

し、例えば、町内の班長会とかで聞いてそれを回覧するとかだと、一応目にした

り内容が分かると思います。高齢化時代になるので、話し合いの場所って必要で

はないかと思います。 
94 60 代 年々高齢者が増加の傾向にある中で、若者にとって魅力のある町、仕事、生活

ができるような瑞浪市になる事を願っている。 
95 60 代 陶町は、まちづくりに対して意識の高い人が多く、まとまりが良いので大変す

ばらしい町だと思っております。一生懸命やってくださっている方々の邪魔をし

ないように、陰ながら応援させて頂いております。私たちの年代は、親の面倒は

見ますが子どもには世話になりたくない、迷惑をかけたくないと思っていますの

で、自分が生きがいを持ち、いつも元気で輝いている事「ピンピンころりん」を

目指して日々努力しております。自分がやれる事、できる事でボランティアにな

る事を日々やっています。今後も可能な限り、続けていきたいと思っています。 
96 60 代 各地域に老人施設があり、地区の人々が地区の老人の世話をする。手を取り合

い、助け合い、生活の援助をして、老後をすこやかに過ごせる地区にしたい。 
97 60 代 ○市道（国道）沿いの歩道の草が多すぎて、歩くのが大変になってきているので

草刈りをしてほしい。 
○小川を活かして子ども達が遊べるような場所をつくると良いと思います。（安

全なところを）プールでは味わえない自然を（小さな魚など見つける事も良い

のでは）。 
98 60 代 高齢化が進む中、人口増加につながる環境づくりが必要に思います。 
99 60 代 昔、瑞浪の山もたくさんの“まつたけ”が採れたと聞きます。荒れた山を再生

し、“まつたけ”を瑞浪の特産物にしてはどうか。 
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100 60 代 市内中心部に集約することによって効率を図る。 
101 60 代 まちづくりは隣組から始まると良いと常々思っています。歩いて行ける場所で

いつも顔を合わせる人たちが集い、おしゃべりをしたり、お茶を飲んだり、歌っ

たり、踊ったり、話を聞いたり。その中に居る誰かが先生で、何かが始まると面

白いと思います。昔の話や今の話題、人が集まれば、どんどん出てきますその地

域の中に居集まると思っています。中央で人が集まるのを待つのではなく、小さ

な輪が広がっていくことが大切だと思います。瑞浪にはそれができる地域性があ

ります。瑞浪から隣組を発信しましょう。 
102 60 代 娘が仕事を探すのに、子どもを保育園にと思うのですが、仕事が無いのでダメ

だと言われたそうです。どうすれば仕事を探すことができるのか。 
介護老人の年金以上の施設が多いため、家族の負担が大きいのでもっと市の管

轄で安く年金の中でできる施設を願います。 
正社員で働ける職場の希望。家族を持っても収入が低すぎて、親の負担なしで

生活ができない。 
103 60 代 子ども達の通学路の整備をして、安全を守ってあげてほしいと思います。全国

的に、子ども達の通学途中に車が突っ込んできて大切な生命を奪われる事故が相

次いでいます。後手後手にまわさず、この陶でもちゃんと歩道に柵など設けられ

てないところが沢山ありますので早急にお願いします。お年寄りも多いし、何よ

り小さい子ども達が可哀想です。少子化と叫ばれている割には、そういったとこ

ろがちっとも改善されてないと思います。住みよい町にするには、まず未来を担

う子ども達を守って下さい。 
104 60 代 瑞浪市を活性化するために、人口増加と市内全ての事業所の活性化が必要だと

思います。駅を降りて何件の商店のシャッターが閉まっていますか。何件の事業

所が今後事業を継続するか考えていると思いますか。他市との比較で、公共料金

が高い、土地も高いなどで名古屋通勤圏内でも瑞浪に住みたいと思いますか。そ

れ以上に魅力があれば別ですけど。市のまちづくりも、市の上からの組織よりも

地元の（青年会、婦人会、老人会等）組織からつくり上げないと市民の関心が薄

いような気がします。市民全体、企業全体の協力の下、住みやすい瑞浪市になっ

てほしい。 
105 60 代 ○ゴミ処理について 

1. 粗大ゴミや不燃ゴミの捨て方を楽にしてほしい。例えば、ベッドを捨てると

き、マットレスとスプリングなどに分解しなくてはならない。 
2. 作業を有料制で依頼できるようにするなど、捨てる側の負担が減る仕組みに

してほしい。そうすれば、不法投棄や家にゴミを置きっぱなしにする人が減

るのではないかと思う。買い換えしやすくすることで、消費も増すと思う。 
106 60 代 瑞浪市のゴミ袋は他市町村に比べて価格が高いと思います。 
107 60 代 瑞浪市内には大きな会社もなく、働くところが少ないため市外県外へと若者は

そちらへ行ってしまっている。田舎には高齢者ばかりとなっている。 
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108 60 代 夢ですが、 
１．山間地区集落過疎化対策として、流出する住民の受け入れ先となる新たなま

ちづくりを計画し、移動を促進する。不安の中にある住民に将来の方向性を

提示する必要がある。 
２．大量情報社会に直面する子ども達に迅速適切な情報選択能力を重点的に育成

し、インターネットを利用した個人教育を促進する。 
３．市民図書館に専門書等の情報の集積基地としての役割を加える。 
４．高齢者健康保持の施策に、例えば 80 歳まで労働が可能な心身を保持するこ

と等の具体的実用的な目的を明確に与える。 
５．市内の地域内において、少量高品質の物流（配送）システムを発展させる。

65～75 歳の人的資源を利用する。願わくは高齢者単身世帯への生活物資配

送システムの構築ができればと思う。 
６．いろいろな文化芸術を理解しつつ評価できる市民を多くして、子ども達の能

力を認め拾い上げることにより、瑞浪市民の文化の向上を図ることが望まれ

る。 
109 60 代 安心して住める町であること。治安がよいこと、原子力のゴミを持ち込めば若

者が出ていく町となってしまう。日本の人口減少を防ぐ方法は無い。ましてや小

都市の減少はさらに進行が早い。人口減少社会を改善することは、今は不可能に

近い。今後はそのような状況に対応しての市の財政の健全化を早急に取り組む。

人口減を踏まえた施策、予算の展開、無駄の見直しが求められる。税は申告をし

なければ、逃れられるのだろうか。 
介護は強く主張すれば、主張は通り、見直しもないだろうか。見聞きする疑問

も多くあります。協同だけでなく、財政を知る職員・議員の方のリーダーシップ

を願います。職務を他の機関に依頼していることなど、将来につながる組織づく

りを希望する。既得権をなくする財政改善を進めて頂きたい。 
110 60 代 ○公共交通手段の充実を図っていただきたい 

○現在ある道路で通路の整備を図り、安全で安心できるようお願いします 
○防災ラジオをもっと活用して利用価値を高めてください 

111 60 代 ○高齢者になった今思うことは、車がなくても快適な生活が送りたい。車がなく

ては移動が難しい現状（母親は 80 歳を超えても運転している）。買い物や病院

への通院、文化センターでの催し物への参加等が困難である。コミュニティバ

ス、タクシーを増やすことで高齢者を元気で過ごさせる。 
○働き盛りの若い人が他市へ行ってしまうことには、仕事先を確保することもあ

るが、一か所で集える空間づくり（ショッピング、安らげる場所、遊べる場所

等）。 
○環境面で、下水道を完備して。 

112 60 代 駅前周辺に無料駐車場が各所にあるといいです。 
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113 60 代 東京の友人の経営する会社へ行ったとき、そこへ来ていた初対面の 3 人の方に

「私は岐阜県の瑞浪市というところから来ました。山の中だから知らないでしょ

う」と言うと、その中の 1 人が「知っていますよ。有名じゃないですか。あれで

しょ、核のゴミの穴掘っているところでしょ。北海道の幌延もやってるじゃない

ですか。全国で 2 か所、知らない人はいませんよ」まさかの返答にびっくりして

しまいました。他の 2 人も常識として知っていました。今や全国区でこれほど有

名とはその時はじめてわかりました。福島＝瑞浪＝六ケ所村＝放射能、つまりマ

イナスイメージ日本代表ではないかと。 
これでは安心安全を考える人には他の市町村へ移転してしまいます。けっして

声に出したり反対運動をしたりせずに、静かにそっと別の理由を言って危険なと

ころから離れていきます。 
豊かな暮らしの最も重要なところがどこにあるか大きな問題だと思います。

（住みたい町（市）ＮＯ．1 瑞浪）と少なくとも東海 3 県でアンケート結果が出

るように、行政の方々には頑張っていただきたいとお願い申し上げます。 
今都議選で自民から出ている元岩手県知事の増田氏の著書のようにはならな

いとしても、隣の豊田市とは比較しようが無いくらいの差があります。豊田・岡

崎・安城・刈谷・知立・豊明・三好が住宅でつながり、一本化しています。人口

約 120 万人、名古屋が 240 万人、合計 360 万人の都市とすでになっています。

全国から人が、若者が集まってきます。全てトヨタの何十年にもわたる長期戦力

によるものです。東海環状はトヨタ高速、セントレアはトヨタ空港、各高速はト

ヨタで集中しインターチェンジとなっています。多治見、土岐はトヨタの戦略下

にあります。 
1 個 100 円の陶器を売るより 1 台 300 万円のハイブリッド車を売る側についた

ほうが現実の豊かさを手に入れた歴史の事実から、市のリーダーは目をそらさな

いでいただきたいと思います。 
瑞浪駅の地下歩道の落書きは無くなったけど、ガムの吐き捨てがひどく一面ガ

ムで黒くなっており、ガムの上を歩いているようで気持ち悪いので対策をお願い

いたします。 
114 60 代 都会と違って、田舎では家の周囲の雑草の面倒を見るのが大変です。兼業農家

で暮らしていた世代は、このようなことにあまり抵抗がなかったかと思います

が、農業に従事しない者にとっては自然のよさは認めつつも草刈の作業に忙殺さ

れる日々には悩ましさがあります。 
さらに、次の世代（子の世代）になったらこの感覚がさらに強くなると思いま

す。草刈作業と刈った草の処理（野焼きなど）の負担を減らす妙案は無いかと思

う日々です。 
115 60 代 観光に特に集中して、日本中そして世界中から人を集めるそのために、他は多

少我慢してもこの事に人、物、金を出してみてはどうか。 
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116 60 代 今後のまちづくりとして、安心安全の受け皿となる地域包括のケアシステムに

ついて考えてみますと、多くのコストがかけられない状況の中で、保健、介護、

医療の連帯を充実させていく必要を感じます。具体的に医療の面からみれば、東

濃厚生病院を市民病院、総合病院として育て守り、意識を変えるような“瑞浪の

特徴”としていくような政策（支援、取り組み）がほしいと思います。今年は特

に大きなチャンスであるような流れが来ていると思います。 
117 70 代以上 市議会議員の仕事があまり見えていない（高い給与のわりに…）。 
118 70 代以上 恵那市観光協会が取り組んでみえるトコトコバスのように、四季折々、瑞浪を

取り巻く周辺の観光地巡りがあると良いと思います。 
119 70 代以上 ○市役所職員の質の向上を望む 

1. 採用基準の見直し 
2. 管理者の民間企業への長期（6 か月以上）研修体験と研修後の課題に対する

取り組みチェック 
3. 職員（管理者を含む）の長職者のボランティア精神の実践と向上 
4. 瑞浪市の将来像が見えない（見せていない） 
5. 現在見えるのは、人口の減少と老齢化 
6. 中学校の統合による若者の定住化の減少 
7. 経済力の急速低下 

120 70 代以上 何年か前は、陶はすごく明るい元気な町でしたが不況には勝てず今は同じ瑞浪

市といっても人里離れた町。それが悲しくて、でも私自身離れる事はできません。

子どもは先を見てか他地で頑張ってくれています。その折、亡き主人は涙を流し

て反対した事を昨日のように覚えていますが、現在は親子共々幸せです。私はこ

の陶が好きですが、もっともっと明るく楽しい町が蘇える様、陶の町中での陶な

りの発展を希望する一人です。 
121 70 代以上 年老いる者にとって、最後に行きつくところが心配です。供養のあり方につい

て市の方でも検討していただけないでしょうか。墓地問題等。 
122 70 代以上 駅前の商店街の人口が増えてほしい。 

大湫（日吉）までの交通手段を便利にし、他の地域の人が行きやすくなるよう

にする。 
屏風山、竜吟の滝、鬼岩のアドベンチャー化。もっと人が呼べる場所に。 
ソフト面で人が集まる工夫ができると素晴らしい。 

123 70 代以上 ○広報みずなみは、月 1 回で良いのではないか。組の役をしていると、配り物が

多すぎです。 
○熊本の震災後、瑞浪市としてしっかりとした応援ができましたでしょうか。 

124 70 代以上 医療費は年々数兆円増加している。それに支えられた長寿世界一は誇らしいこ

とではない。心身共に健やかな健康寿命を伸ばす方向で考えて下さい。 
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125 70 代以上 86 才の老人です。自分の身体の事で精一杯だそうです。死ぬのが近い人間に聞

くよりも、若い人に希望のある町についてアンケートをしてもらった方がいいそ

うです（娘が記入を手伝いました）。 
126 70 代以上 今からは若い人が住み良い町にしてほしい。 
127 70 代以上 人口を増やすこと。 
128 70 代以上 当市は、飛躍していると感じるには程遠い。商業、工業（企業）誘致に対して、

積極性が見られない。中学校跡地を考えているようですが、道路網整備が必要な

場所ではないか。山を利用した道路をつくれば、おのずと発展していく。保安林

だから開発が進めないと後ずさりするようなことでは前に進めない。 
また、ソニー跡地は好適地、いつまでも放置は好ましくない。企業に働きかけ

ていく気持ちは無いのでしょうか。瑞浪市は住み良い町と時折聞きますが、就業

先が少なく他市へ求めざるを得ない状況と思います。これが、人口減少の大きな

原因ではないでしょうか。この件は特に感じております。 
129 70 代以上 ○『子どもにやさしい市（まち）作り』 

1. ＪＲ瑞浪駅前に大規模託児所の設置または誘致。働く女性を市内に誘導。 
2. 現在の医療費負担等、子育ての財政支援増。 
3. 市民あげて子育て支援体制の整備（ボランティアを含め）。 

130 70 代以上 将来高齢者が増えるので、コミュニティバスの充実を計る必要があります。対

策として 
１．停留所を増設すること。 
２．高齢者の無料化を行うこと。 

131 70 代以上 日吉に住み、今は自分で運転できますが、できなくなった場合の交通の便が大

変心配です。バスの本数を増やすとか（特に日・祭日も）シルバータクシー（安

価）と考えていただく事はできないのでしょうか。 
132 70 代以上 陶町は、高齢者や一人暮らしが多いので、色々な面で整っている（設備、医療

等）施設があると安心して生活ができると思います。 
133 70 代以上 80 才過ぎてからこんなアンケートを行ってもらっても、実の所わからない。 
134 70 代以上 私は 74 才です。現在に満足して生きることだと思います。幸福、不幸、何を

基準にして書くかわかりません。 
135 70 代以上 〇農地が減少し、住宅、マンション、アパートが増えている。豊かになっている

と思いますが、緑が減り地球温暖化の引き金になる事を懸念しています。 
〇チェーン店が次々にできるのも利便性は良いが、やはりエネルギーの無駄遣い

になる。将来を担う子ども達に安心して暮らせる地球であってほしいと願うば

かりです。 
〇若者が安心して働ける企業の誘致をして、地元で家庭を築ける事が、人口流出

に歯止めをかける要因になるものではないでしょうか。 
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136 70 代以上 “幸せ実感都市みずなみ”～共に暮らし、共に育ち、共に創る～を市民一人一

人に認識を共有し、生きがいを感じる趣味とか何か取り組むものを持てるように

し、井戸端会議のような人との交流、コミュニケーションを多くつくるようにす

る。 
教育の中で、老若男女全ての人が交流できる場を持って、思いやり、絆の精神

を養う。今、失われているのがヒューマニティの欠如。そのためには地域それぞ

れの団体組織がイベントなり、何か行動を起こす。 
市民が一斉し揃って家庭なりで楽しめるような人との触れ合いがある企画、何

か一つ趣味なり取り組めるものを持ってもらう。その音頭を市にとってもらう。

今ある市内のイベント、祭り、文化団体、スポーツ団体等が分かりやすく間口を

広げ、参加しやすく市民に広く知ってもらう。 
笑顔の絶えない、誰とも話ができる基本的な“あいさつ”が子どもに限らず大

人も実践する。これらを推進すれば、真に～共に暮らし、共に育ち、共に創る～

に通じ、その原動力となるでしょう。 
工業誘致や（工業団地を安く）働く人の住居（周辺の市内外の企業労働者に）

を確保することが必要だと思う。他市にはない瑞浪市独自の受け入れ態勢をつく

る。他市との差別化をし、独自のものを持つ。 
137 70 代以上 若い人達が地元で就職して、瑞浪を離れないように、大きな企業、商業施設の

誘致を期待します。 
138 70 代以上 昭和時代に土岐川防災ダムが数か所に新設され、土岐川の堤防の整備により、

更には小里川ダムの新設により、土岐川、小里川の洪水の心配は改善されました。

地震については、明治時代に濃尾地震がありましたが、当地方は被害も少なく安

全性の高い地域だと思っております。 
土地区画整理事業、ほ場整備等の進捗率は良く、今後は中央新幹線の開通に併

せ瑞浪恵那道路の開通が期待されている。今後の課題は、人口の減少を防ぐため

の工場誘致が急がれる。特にソニーの撤退は瑞浪市の発展に大きな打撃であり、

今後の対応が大切だと思われます。 
139 70 代以上 できるだけ地元で働ける場所があると良いと思います。 
140 70 代以上 ○人口減少への歯止め策 

○衰退する農林業の振興業 
○瑞浪市としての地元産業の基盤づくり 
○学校統廃合による子ども達に掛かる負担の軽減 
○郷土みずなみを市民挙げて守り抜く 

141 70 代以上 陶は、瑞浪まで行くのにバスの時間が思うようにならないし、みんな瑞浪まで

550 円要るので、どこにも行けないです。 
142 70 代以上 独居老人の町の生活をどのように守れるか、助け合うか、子ども減少による社

会の現状の不安を感じる。高齢者社会にどう向き合って生きがいを見つけるか。

健康でありたい老人の一言です。 
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143 70 代以上 美濃窯業の工業団地への移転の希望をお願いします。夜中の音が耳につきま

す。廃棄は大丈夫でしょうか。緑の公園になるとうれしいのですが。 
144 70 代以上 家から一歩も外へ出ない私は（94 才）市政の事はよく分かりませんが、毎年今

までの行事が繰り返され、穏やかな楽しい月日を過ごさせて頂いております。私

は今が幸せです。今は身の健康である事に努力しています。市の行事等、楽しみ

にしています。災害の無い事を祈ります。若き市民の皆様頑張って下さい。 
145 70 代以上 ○過疎化の早期対策を 

○若者の働く場所が無い早期対策を 
○空き家対策 

１．転入者のサポート（農業、及び働く場所） 
２．空き家購入者の「固定資産税」の減免 
３．農業指導の充実（農地の賃貸等）地元の老人等による指導及びＪＡの営農

指導者を充実する 
４．生活費の補助金（年 200 万以内、3 年間）充実 

146 70 代以上 ○駅前商店街の活性化をいつも心配しております（土岐市も）。 
○若い人々の働く場所を多くしていただきたい。 

147 70 代以上 若い人向きの仕事があれば、若者が住み着き、活気ある町づくりができると思

います。 
148 70 代以上 ○公衆トイレの増設（計画的に増設すべき） 

○住宅地域に於ける交通規制、速度規制、大型ダンプ等の規制 
○ゴミ集積所の設備・増設 

149 70 代以上 古い話ですが、瑞浪の街をジャカランダで飾ろう…ちょっと無理な話でした

ね。この土地の気候風土に合う野生植物を利用して都会の人達が足を止めてくれ

るような田園都市にするのはどうでしょう。例えば、一本一本が個性的な山桜を

多用した公園とか、東濃地方に多いモクレン科やカエデ科の樹木を集めた自然公

園を作る。里山や、田園地帯には野草（ササユリ、アザミ、ショウジョウバカマ、

ヒガンバナ、キツネノカミソリ、ミソハギ、ワレモコウ、その他いろいろ）の群

生地をあちこちにつくる。田のあぜに芝桜を植えている方もみえて、そういうの

もとても良い事だと思う。園芸植物に比べ、野生植物の繁殖は手間も時間も数倍

かかることでしょう。だからこそ、長い年月かけての安らぎの山里、癒しの田園

風景は将来の瑞浪の宝になることと思います。今朝は桜堂薬師の蓮池周りが賑わ

っていました。 
150 70 代以上 街路樹について困っています。落ち葉時期はもちろん、普段でも周りから風に

吹かれて庭に入り込んできて掃除が大変です。近所では、一本根元から切り倒し

てしまいました。何とかならないか。 
151 70 代以上 私、79 歳（女）です。認知症予防、足腰鍛える、体操講座、誰でも気軽に参加

できる年齢関係なしでぜひやっていただきたいです。ほかの市町村等、やってい

るところもあるようです（テレビで見ました）。 
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152 70 代以上 ○自治会の在り方、位置付け 
 １．区費の突然の増額。2 割アップ（年/15,000 円から 18,000 円へ）決定の必

要性、不透明さ、効果、安易な値上げでなかったか。 
２．2 回の清掃活動（6 月と 9 月）住んでいる班には国道 363 号が通っており、

片側に歩道がありません。そのうえ緩やかなカーブと下りです。近年の車

両の大型化、スピードアップ、交通量の増大で常に危険と隣り合わせです。

過去には飛び込み事故もありました。※現状の作業方法ではいつ死者が出

ても不思議ではないと思います。 
３．区長、連合区長の意見、情報収集、判断力 意見交換、気楽な交換の場、

今後に期待したいと思います。 
○まちづくりについて 

働く場の減少、リタイア者の増加、商店街に減少、災害（特に地震）の切迫感。

官制でなく、地に足の付いた町の在り方について考えたいと思います。 
153 70 代以上 日本は 2008 年をピークに人口減少に講じ、これから本格的に人口減少突入す

る。地方都市も同様で、現に瑞浪市の人口も減少している。しかも、岐阜県内の

地方都市の中でも、下呂に次いで二番目に位置している。続くは恵那市、多治見

市、中津川市、土岐市、可児市の順で、東濃地方で唯一増加するのは美濃加茂市

のみが人口増加するデータが記されている。 
市の企画政策課の今回の提案には勿論賛成ですが、この六項目の審議会の前提

になるのがこの議題と思います。市内の有識者を集めて手遅れにならないうちに

行政、住民が議論し知恵を絞る必要があると思います。 
154 70 代以上 子どもが育つには、割と育てやすいところだと思います。エコの名のもとに、

太陽光のパネルが畑だったところや木々のあったところに並べられてピカピカ

にしてあるのを見ると、自然がかえって壊れていくみたいで心が痛みます。屋根

の上とか、駐車場とかに限定できないものでしょうか… 
155 70 代以上 現在学校の資源回収には、子どもの数も少なくなり大変なことは分かるが、も

っと学校側と地域の方たちともっと心を通わせ、協力してもらえるようにしたら

どうかと思える。 
156 70 代以上 私共、昭和のはじめに生まれた年寄り二人、市役所の近くに住み 53 年くらい

になります。今は車もなくバローまで電車で買い物に出ます。この年になり、足

も少しずつ痛く、やっとの暮らしです。大きなバスが空で走っていますが、小さ

な車で近くの年寄りが利用しやすいようにしていただく事はできないでしょう

か。 
157 70 代以上 ○働く場所を多く作れ 

○文化の香りの多いまちづくり 
158 70 代以上 日吉町は緑が多く、空気がきれいでとても良い所ですが、車の運転ができなく

なった時のことを思うとちょっと心配ですので、いつまでも運転だけはできるよ

う願っています。静かで良い所です。 
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159 70 代以上 特に小・中学生の通学路及び年配者に配慮した歩道の整備 
○ガードレール付き歩道の充実化 
○行き止まり歩道の解消（例 ＪＡ 支店付近等）幅広、ガードレール付き歩道

が途中で切れている 
○交差点横断歩道の安全化（例 市役所前北交差点）北側 1 か所が欠けているた

め、川沿い直進歩行者は 3 か所横断を強いられる（危険度 3 倍）瑞浪小学校近

くの信号機なし交差点等、他にも有り 
○市役所前北側交差点から東方面の中・高生通学路にもガードレールを 
 歩行路、横断路の点検整備をしていただければ、温かみのある町になるでしょ

う。 
160 70 代以上 ○基本的なことに力を注ぐ 

○イベントに偏らない 
○行政にあたる人はしっかり務める 
○平和で静かに暮らせる環境をつくる（経済優先でなくてよい） 
○自然を守る。瑞浪の自然のよさを再認識する 
○むやみに物をつくる時代ではないことを認識する 

161 70 代以上 瑞浪町にマレットゴルフ場をつくって下さい。 
○5000～8000 歩を歩く 
○計算する 
○人と話す 
○体を動かす 
○朝から夕方まで楽しむ 
○代金￥200 で１日こんないいことない 

手、足、腰が痛かったのにマレットで治りました。瑞浪町につくって下さい。

お願いします。 
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Ⅳ 資料編（調査票）                                   
 

＜第６次瑞浪市総合計画市民アンケート調査＞ 

市民生活の現状についてのアンケート 

 
 
 
 
 
 
 

調査のお願い 

日頃から市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

本市では、平成２６年度からの１０年のまちづくりの基本となる新しい総合計画（第６次瑞浪

市総合計画）を平成２６年３月に策定しました。 
第６次瑞浪市総合計画では、まちづくりの進み具合を数値で測るための“ものさし”、いわゆ

る「指標」を設け、目標値を設定しています。毎年、指標の数値の移り変わりを見ていきながら、

効果の高い施策や事業を展開していきたいと考えています。 

この調査は、市民のみなさんの暮らしの現状などを把握するため実施するもので、20 歳以上

の市民のみなさんの中から無作為に抽出した 1,000 人を対象に実施します。回答は無記名です。

集計結果は統計的に処理し公表させていただく予定ですが、個人が特定されることはありません。

ぜひ、みなさんの率直なご意見をお聞かせください。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力をお願いします。 

平成２８年７月     瑞浪市長  水野 光二  
 

ご記入にあたってのお願い 

 封筒の宛名の方が答えられない場合、ご本人に代わってご家族の方がお答えください。 

（その場合、「１ あなた(回答者)ご自身について」には回答された方のことをご記入ください） 

 ご回答は設問ごとの指示に従い、番号または文字に○印をつけてください。 

 この調査票は、７月２９日（金）までにご記入のうえ、同封の返信用封筒に入れ、ご投函くださ

い。切手は不要です。 

 ご不明な点がございましたら、以下の連絡先までお問合せください。 

瑞浪市総務部企画政策課 

TEL 0572-68-9740  FAX 0572-68-8749 

E-mail kikaku@city.mizunami.lg.jp   
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 １  あなた(回答者)ご自身について                                

設問１ あなたの性別は？ 

＜１つに○印＞ 
1．男性 2．女性 

設問２ あなたの年齢は？ 

＜１つに○印＞ 

1．20 代 2．30 代 3．40 代 

4．50 代 5．60 代 6．70 代以上 

設問３ ご家族の構成は？ 

＜１つに○印＞ 

1．ひとり暮らし 2．夫婦のみ 3．親子二世帯（二世代） 

4．親子孫三世帯（三世代） 5．兄弟・姉妹 

6．その他（                       ） 

設問４ あなたの職業は？ 

＜１つに○印＞ 

1．自営業（農漁業等従事者も含む） 

2．会社員等（公務員･会社役員･専門職含む） 

3．学生・専門学校生 4．パート･アルバイト 

5．無職（家事従事者も含む） 6．その他（        ） 

設問５ あなたのお住まいの地

区は？ 

＜１つに○印＞ 

1．瑞浪地区 2．土岐地区 3．明世地区 

4．稲津地区 5．陶地区 6．日吉地区 

7．釜戸地区 8．大湫地区 

設問６ あなたは瑞浪市に住ん

で、通算何年になりま

すか？ 

＜１つに○印＞ 

1．半年未満 2．半年以上１年未満 

3．１年以上５年未満 4．５年以上 10 年未満 

5．10 年以上 20 年未満 6．20 年以上 

設問７ 現在、お住まいの住宅

の種類は？ 

＜１つに○印＞ 

1．一戸建て持家 

2．一戸建て借家 

3．分譲マンション 

4．民営賃貸マンション･アパート 

5．社宅･官舎･寮 

6．公営･公団住宅 

7．その他（            ） 

設問８ 【通勤・通学者のみ】 

あなたの通勤･通学先

はどこですか？ 

＜１つに○印＞ 

1．瑞浪市内 2．土岐市 3．多治見市 

4．恵那市 5．中津川市 6．豊田市 

7．名古屋市 8．その他 （        ） 

 
  



60 
 

 ２  瑞浪市の暮らしやすさについて                                

設問９  総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ ＜１つに○印＞ 

1．大変住みやすい 2．どちらかといえば住みやすい 3．どちらともいえない 

4．どちらかといえば住みにくい     5．大変住みにくい 

 

設問 10  これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ ＜１つに○印＞ 

1．いつまでも住み続けたい 2．当分住み続けたい 

3．できれば他市町村へ移転したい 4．すぐにでも他市町村へ移転したい 

5．わからない 

 
設問 11  瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？＜１つに○印＞  

1．満足 2．やや満足 3．ふつう 

4．やや不満 5．不満 
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 ３  みなさんの暮らしの現状などについて                  

設問12  日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、あなたの状況にあて 

はまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

 

（１） あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか。 はい いいえ 

（２） あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか。 
※４Ｒ活動とは、「Refuse（リフューズ）＝レジ袋や過剰包装は断る、Reduce（リ

デュース）＝ゴミの排出を減らす、Reuse（リユース）＝再利用をする、Recycle

（リサイクル）＝再資源化をする」を推進する活動。 

はい いいえ 

（３） あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか。 はい いいえ 

（４） あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか。 はい いいえ 

（５） あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか。 はい いいえ 

（６） あなたは、地元の農作物を食べるように心がけていますか。 はい いいえ 

（７） あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか。 はい いいえ 

（８） あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか。 はい いいえ 

（９） あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか。 はい いいえ 

（10） 
あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいます

か。 
はい いいえ 

（11） あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか。 はい いいえ 

（12） あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか。 はい いいえ 

（13） あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか。 はい いいえ 
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 ４  まちの現状について                          

 

 

 

そ
う
思
う

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 

そ
う
思
う

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

 
そ
う
思
わ
な
い

 
そ
う
思
わ
な
い

 

（１） 
瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心

して暮らせるまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（２） 瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（３） 
瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまちだと

思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（４） 
瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまちだと思います

か。 
１ ２ ３ ４ 

（５） 
瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思い

ますか。 
１ ２ ３ ４ 

（６） 
瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全

で安心なまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（７） 
瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快適に生活ができ

ているまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（８） 瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（９） 
瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な住環境なまちだ

と思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（10） 
瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路

がきれいなまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（11） 瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか。 １ ２ ３ ４ 

（12） 
瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まっているまちだと思

いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（13） 
瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全

を支えているまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（14） 
瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているまちだ

と思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

（15） 
瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、まちが良くな

ってきているまちだと思いますか。 
１ ２ ３ ４ 

 

  

まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考え

に最も近い番号をそれぞれ 1 つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

設問13 



63 
 

 ５  みなさんの幸福度について                       

設問 14  現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点とすると、

何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ○で囲んでください 

とても 

不幸          

とても 

幸せ 

０点 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 点 

 
 
 
 

設問15  幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに○をつけ 

てください。 （○はいくつでも） 

１．家計の状況（所得・消費） 

２．就業状況（仕事の有無・安定） 

３．健康状況 

４．自由な時間 

５．充実した余暇  

６．仕事の充実度 

７．精神的なゆとり 

８．趣味、社会貢献などの生きがい 

９．家族関係 

10．友人関係 

11．職場の人間関係 

12．地域コミュニティーとの関係 

13．その他（     ） 
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設問16  瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業は何だと思いますか。 

下記一覧表から５つを選んで番号を記入してください。 

     

みんなで支え合い健やかに暮らせるまち（健康福祉分野） 

1. 地域福祉・社会保障 

地域福祉の取り組み、国民健康保険

の運営、国民年金など 

2. 健康・医療 

健康づくり、健康診断、母子保健、生

活習慣病予防、医師確保の取り組み

など 

3. 子育て支援 

児童館、子育て支援センター、幼児

園、放課後児童クラブ（学童クラブ）な

ど 

4. 障がい者福祉 

養護訓練センター運営、タクシー利用

助成、障がい者自立支援給付など 

5. 高齢者福祉・介護 

介護保険事業、老人憩いの家、介護

予防教室、老人クラブの支援など 

 

安全・安心で人と地球にやさしいまち（生活環境分野） 

6. 循環型社会 

不燃・可燃ごみの収集、ごみの減量

化、リサイクル推進など 

7. 環境保全・エネルギー 

自然環境保護、公害対策、レジ袋有

料化、太陽光発電の促進など 

8. 公共交通 

コミュニティバス、地域の交通手段の

確保など 

9. 消防・防災 

防災無線や絆メール、消防車両の整

備、応急手当知識の普及、消防団の

育成など 

10. 防犯・交通安全 

防犯灯の整備、地カーブミラー、ガー

ドレールの整備など 

11. 市民生活 

市民相談窓口や消費生活相談、勤労

者の生活支援など 

自然と調和した快適で暮らしやすいまち（都市基盤分野） 

12. 道路・河川 

市道の整備・改良、補修、中小河川

の改修、急傾斜地崩壊対策など 

13. まちなみ 

景観に配慮した施設整備、屋外広告

物の管理、児童遊園地の整備など 

14. 住環境 

市営住宅の整備、住宅耐震化の支

援、地籍調査の実施など 

15. 上下水道 

安定した水道水の供給、上水道の整

備下水道の整備、合併浄化槽設置の

促進など 

  

まちの魅力を活かした活力あるまち（産業経済分野） 

16. 農林業 

農産物等直売所、ほ場整備、特産品

開発、里山保全、林道整備など 

17. 畜産業 

家畜伝染病防止、畜産環境の改善、

畜産品のブランド化など 

18. 商業 

プレミアム商品券発行、商店街活性

化、地域交流センター運営など 

19. 工業 

みずなみ焼ブランド確立、クリエイショ

ン・パーク整備、企業誘致など 

20. 観光 

美濃源氏七夕まつり、観光地 PR、観

光資源整備など 

 

いきいきと学び心豊かに暮らせるまち（教育文化分野） 

21. 就学前教育・学校教育 

学校施設耐震化などの施設整備、学

業支援員の配置、学区の見直しなど 

22. 社会教育 

文化センターなど施設の整備・改修、

公民館活動の活性化、図書館の充実

など 

23. 生涯スポーツ 

スポーツ施設の整備、スポーツ教室

の開催、トップアスリート交流事業など 

24. 文化・芸術・文化財 

郷土芸能などの保存、資料館などの

施設整備・運営、文化財保護など 

  

市民と行政で創造する夢のあるまち（新たなまちづくり） 

25. 協働のまちづくり 

夢づくり地域交付金などまちづくり活

動の支援、自治会支援など 

26. 情報共有 

情報公開制度、広報みずなみの発

行、ホームページによる情報提供など 

27. 行財政運営 

行政改革の推進、職員の質の向上、

財政の健全化など 

28. 人権尊重社会 

人権教育、男女共同参画講演会など 
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まちづくり基本条例には次の項目があります。あなたはど

の項目に関心がありますか？あなたのお考えに最も近い

番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

 ６  その他のご質問                             

瑞浪市まちづくり基本条例についてお聞きします。 

設問17-①  まちづくり基本条例を知っていますか？ ＜１つに○印＞ 

１．内容をよく知っている 

２．読んだことがある                → 設問 17-②へ 

３．読んだことはないが、名前を聞いたことがある 

４．全く聞いたことがない → 設問 18 へ 

 
設問17-②  上記、設問17-①の質問で「１」～「３」をお選びの方にお聞きします。 

何で知りましたか？ （○はいくつでも） 

１．広報みずなみ 

２．市のホームページ 

３．議会だより 

４．友人や家族から 

５．その他（   ） 
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心
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く
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（１） まちづくりの基本原則 １ ２ ３ ４ 

（２） 市民の権利及び責務 １ ２ ３ ４ 

（３） 自治会やまちづくり推進組織等の位置付け １ ２ ３ ４ 

（４） 議会の役割及び責務 １ ２ ３ ４ 

（５） 市長、執行機関の役割及び責務 １ ２ ３ ４ 

（６） 市民参加の仕組み １ ２ ３ ４ 

 

  

設問18 
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防災ラジオ貸与の有無についてお聞きします。 

設問19-①  防災ラジオの貸与を受けていますか？ ＜１つに○印＞ 

１．はい → 設問 20-①へ  ２．いいえ → 設問 19-②へ 

 
設問19-②  上記、設問19-①の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。 

防災ラジオの貸与を受けていない理由は何ですか？ （○はいくつでも） 

１．ラジオの貸与について知らなかった 

２．屋外の防災無線が聞こえるから必要ない 

３．時間がなくて申請に行けない 

４．その他（   ） 
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家具転倒防止の実施について（地震に対する備えについて）お聞きします。 

設問20-①  家具転倒防止を実施していますか？ ＜１つに○印＞ 

１．はい → 設問 21-①へ  ２．いいえ → 設問 20-②へ 

 
設問20-②  上記、設問20-①の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。 

実施しない理由は何ですか？ （○はいくつでも） 

１．地震で家具は倒れないと思っている 

２．費用がかかる 

３．設置時に家具や壁を傷つけてしまう 

４．転倒防止グッズの選び方や設置方法がわからない 

５．その他（   ） 
 

耐震についてお聞きします。 

設問21-①  お住まいの住戸は、昭和56年以前に建築された建物ですか？ ＜１つに○印＞ 

１．はい → 設問 21-②へ 

２．いいえ  

３．わからない  

  
設問21-②  上記、設問21-①の質問で「はい」をお選びの方にお聞きします。 

耐震診断はお済みですか？ ＜１つに○印＞ 

１．はい → 設問 21-④へ  ２．いいえ → 設問 21-③へ 

 
設問21-③  上記、設問21-②の質問で「いいえ」をお選びの方にお聞きします。 

耐震診断を行わない理由は何ですか？ （○はいくつでも） 

１．いつ発生するかわからない地震に対して備える気は無い 

２．改修（耐震補強）をする気持ちが無いから 

３．経済的な余裕が無いから 

４．依頼先がわからない 

５．今住んでいる住宅に、将来的に住む人がいないから 

６．その他（   ） 
 

  

→  設問 22 へ 
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設問21-④  前頁、設問21-②の質問で「はい」をお選びの方にお聞きします。 

耐震診断の結果についてお尋ねします。 ＜１つに○印＞ 

１．診断の結果、安全であると判断された → 設問 21-⑥へ 

２．診断の結果、危険であると判断された → 設問 21-⑤へ 

３．わからない → 設問 21-⑥へ 

 
設問21-⑤  上記、設問21-④の質問で「２」をお選びの方にお聞きします。 

       診断の結果、建物の改修（耐震補強）等を行いましたか？ ＜１つに○印＞ 

１．耐震補強工事を実施した 

２．建替えを行った 

３．耐震補強工事を検討中 

４．建替えを検討中 

５．特に何も考えていない 

６．その他（   ） 
 

設問21-⑥  上記、設問21-④の質問で「１」または「３」をお選びの方にお聞きします。 

耐震補強工事が進まない一番の理由は何だと思いますか？ （〇はいくつでも） 

１．いつ発生するかわからない地震に対して備える気は無い 

２．改修（耐震補強）をする気持ちが無いから 

３．経済的な余裕がないから 

４．依頼先がわからない 

５．今住んでいる住宅に、将来的に住む人がいないから 

６．補助金等の制度が十分ではないから 

７．その他（   ） 

 

ドメスティックバイオレンスの相談窓口についてお聞きします。 
 

設問 22 ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）の相談窓口を知っていますか。（あてはまる方に○印をつけてください） 

※ＤＶ（ドメスティックバイオレンス）：配偶者や同居している恋人など，日常を共にする相手から受ける暴力行為。 

１．はい  ２．いいえ 
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 ７  瑞浪市のまちづくりについて自由な意見をお聞かせください         

設問23  市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市の将来像や夢を 

お持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長時間にわたり、お疲れ様でした。ご協力ありがとうございます。 

締め切りの７月２９日（金）までに、ポストにご投函く

ださるようお願い申し上げます。 

 

 


